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Deputado do BNG: D. Bernardo Varela López

Deputada non adscrita: D.ª Montserrat Lama Nóvoa

Secretario: D. Juan Marquina Fuentes

Interventora: D.ª Mónica Legaspi Díaz

Previamente ao tratamento dos puntos integrantes da orde do día, o secretario xeral intervén para 

acreditar a existencia de quórum para a realización da sesión, e con respecto ao cumprimento dos 

requisitos previstos no artigo 46.3 da LRBRL, dá por acreditada a identidade dos presentes coa súa 

imaxe no sistema, e manifesta que, salvo que ningún deputado ou deputada indique neste intre o 

contrario, entende que todos se atopan en territorio español, tal e como se pode comprobar 

igualmente a través da i.p. dos diferentes equipos.

Seguidamente iniciouse o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do xeito que se reflicte 

a continuación e que está dispoñible integramente no portal de vídeo acta da Deputación Provincial 

de Ourense:  ver videoacta

1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR, CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 26 DE FEBREIRO DE 2021.-

Pola Secretaría Xeral deuse traslado do borrador da acta da sesión anterior, correspondentes á 

ordinaria do 26 de febreiro de 2021.Non se producen intervencións e, por unanimidade, o Pleno 

adopta o seguinte acordo:

Aprobar a acta da sesión ordinaria do Pleno do 26 de febreiro de 2021, conforme co borrador 

elaborado pola Secretaría Xeral.

2º. MODIFICACIÓN DAS BASES DE EXECUCIÓN DOS ORZAMENTOS DO INORDE 

N.º 1/2021.

A Sra. interventora expón o contido do ditame favorable da comisión informativa Especial de 

Contas e de Facenda e Economía.

A continuación prodúcense as seguintes intervencións:

- 1ª intervención Montserrat Lama  (non adscrita): Toma a palabra para manifestar o seu voto 

favorable, ao entender que o traballo da CEO, que é entidade beneficiaria da subvención, é moi 

relevante para a nosa provincia.



3

- 1ª intervención Bernardo Varela  (grupo do BNG): Sinala que a posición do seu grupo é crítica 

respecto a este tipo de axudas a entidades, entendendo que estas deben ser para finalidades 

concretas, máis alá da súa opinión sobre o papel que debe ter o INORDE. Por esa razón sinala que 

o seu voto vai a ser a abstención.

- 1ª intervención Armando Ojea (grupo de DO): Manifesta que o seu grupo tamén se vai a abster 

na votación deste punto, xa que respectan a actividade empresarial, pero entende que a subvención 

pública debería ter unha finalidade concreta e detallada.

- 1ª intervención Margarita Pérez (grupo do PS de G-PSOE): Sinala que a súa intervención non se 

vai centrar nesta subvención en concreto, senón na figura do INORDE. Unha vez máis o seu grupo 

quere deixar constancia da súa vontade de que se disolva este organismo, a todas luces ineficaz. 

Contando cun orzamento de case dous millóns de euros, é incomprensible que dedique a maior 

porcentaxe do seu orzamento a gastos correntes e de funcionamento, e non a investimentos. 

Solicitan que se realice un estudo serio e rigoroso sobre o mantemento deste organismo, lembrando 

que entidades provinciais como o hipódromo de Antela ou Urbaourense tiveron que ser disoltas 

por motivos similares. Engade por último que o seu voto vai ser en contra.

- 1ª intervención Rosendo Fernández (grupo do PP): Comeza criticando as intervencións do BNG e 

do Grupo Socialista, que se apartan da orde do día, que se trata dunha modificación do orzamento 

no relativo só á finalidade dunha subvención á CEO. Matiza que esta modificación se realiza a 

instancia da Presidencia desta entidade, e que en todo caso deberá xustificar a súa finalidade. 

Lembra a importancia deste organismo na execución de proxectos europeos, destacando o seu 

labor e capacidade no desenvolvemento da provincia. Engade que o INORDE se autofinancia, 

lembrando as numerosísimas análises que realiza por exemplo o laboratorio agrogandeiro de Xinzo 

de Limia, ou o traballo que realiza na protección de razas autóctonas. Por último, dirixíndose ao 

Grupo Socialista, lembra que para mercadear á hora de facer unha moción de censura parece que o 

INORDE si que serve.

- 2ª intervención Montserrat Lama  (non adscrita): Agora toma a palabra para felicitar 

publicamente a Emma González, nova xerente do INORDE, desexándolle moita sorte no seu 

traballo como xestora deste organismo. Engade que é curioso que o grupo socialista queira 

suprimir o INORDE, pero cando lle realizaron a proposta para a moción de censura non se falaba 

de supresión, senón de postos neste organismo.

- 2ª intervención Bernardo Varela (grupo do BNG): Nesta intervención lémbralle ao voceiro do 

Grupo Popular que el mesmo se trabucara no número de proxectos europeos que tramita o 

INORDE, polo que non entende a súa recriminación. Engade que este organismo ten un problema 
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estrutural, e que o 90 % dos seus fondos proceden da propia Deputación, e que debe ter outra 

dinámica e outro funcionamento. Aproveita para agradecer a chamada da nova xerente e indica que 

se amosou moi receptiva a novas actuacións. Por último reitera que o obxecto da subvención é moi 

xenérica e que debera centrarse en actividades ou proxectos máis concretos.

- 2ª intervención Armando Ojea (grupo de DO): Reitera o sentido do seu voto, que vai ser a 

abstención. Aproveita igualmente para desexarlle moita sorte á nova xerente do INORDE.

- 2ª intervención Margarita Pérez (grupo do PS de G-PSOE): Indica que o Grupo Socialista se 

suma tamén á felicitación á nova xerente, desexando que se traduza nun cambio de rumbo e do 

modo de xestionar este organismo.

- 2ª intervención Rosendo Fernández (grupo do PP): Nesta última intervención volve insistir en 

que precisamente con esta modificación do orzamento do INORDE se concreta o obxecto desta 

subvención e pide coherencia a todos os grupos con respecto a este organismo. Por último sinala 

que agora mesmo o INORDE ten lista de agarda de estudantes universitarios desexando facer 

prácticas neste organismo, non só do campus de Ourense, senón tamén doutros campus de Galicia.

O contido íntegro das intervencións deste punto recóllese no punto 2º da vídeo acta da sesión, 

dispoñible no seguinte enlace:  ver punto 2º

Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (12) e da deputada non 

adscrita (1), o voto en contra do Grupo Socialista (9) e a abstención de DO (2) e do BNG (1), a 

comisión ditamina favorablemente a adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo:

1º.- Aprobar inicialmente a modificación das bases de execución dos orzamentos do INORDE n.º 

1/2021, para modificación da base quinta das de execución do orzamento, no relativo á finalidade 

de subvención nominativa, conforme co cadro seguinte:

Beneficiario Nova finalidade Importe €
Confederación Empresarial de 

Ourense (CEO)

Desenvolvemento de accións empresariais, 

proxectos e gastos de funcionamento 2020-2021 75.000,00

Total 75.000,00

2º.- De acordo co artigo 169 da Lei reguladora das facendas locais, por remisión do  artigo 177.2 

do mesmo texto legal, o expediente será exposto ao público, tras o anuncio no Boletín Oficial da 

Provincia, por 15 días, durante os cales os interesados poderán examinalo e presentar reclamacións 

ante o Pleno.

O expediente considerarase definitivamente aprobado se durante o citado prazo non se presentasen 

reclamacións.
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3º.- EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS MEDIANTE SUPLEMENTOS 

DE CRÉDITO E CRÉDITOS EXTRAORDINARIOS E MODIFICACIÓN DAS BASES DE 

EXECUCIÓN DO ORZAMENTO DO EXERCICIO 2021, N.º 3/2021.-

A Sra. interventora expón o contido do ditame da Comisión Informativa Especial de Contas e de 

Facenda e Economía.

A continuación prodúcense as seguintes intervencións:

- 1ª intervención Montserrat Lama  (non adscrita): Comeza a súa intervención manifestando o seu 

voto favorable a esta proposta da Presidencia. Sinala que se trata de subvencións nominativas para 

setenta e seis concellos, logo da presentación previa dos respectivos proxectos polos respectivos 

alcaldes ou alcaldesas. Engade que se inclúe un millón e medio de euros para o centro de 

innovación de FP, axudas á hostalaría e autónomos e o bono turístico en colaboración coa Xunta 

de Galicia, e diversas axudas para mancomunidades de concellos, clubs e federacións deportivas, 

asociacións, e outras entidades de diversos concellos e con obxectos moi diversos, polo que 

conclúe indicando que non é posible atopar un só motivo para votar en contra desta proposta, e 

máis aínda en tempos de pandemia como no que nos atopamos.

- 1ª intervención Bernardo Varela  (grupo do BNG): Toma a palabra para sinalar que esta cuestión 

se trata dun debate de fondo, e non se trata de discutir cada unha das axudas, senón que para o 

BNG se trata de mudar a forma de dar estas axudas, xa que estas se deberan producir desde un plan 

único, ou desde un reforzo dos plans provincias existentes con liñas máis amplas de actuación, con 

criterios coñecidos e obxectivos, que lles permitan aos gobernos municipais coñecer a cantidade a 

percibir para poder planificar as súas políticas. Engade que a raíz do problema é que mediante uns 

criterios claros e obxectivos todos os concellos poderían ter clara a súa asignación, e non depender 

esta da discrecionalidade do grupo de goberno. Engade, facendo outra reflexión, que non semella 

normal que a Deputación teña unha modificación de créditos que supón case a metade do importe 

do seu orzamento. Como proposta sinala que podería haber unha partida para proxectos de carácter 

estratéxico que podería discrecionalmente decidir a Presidencia, pero que a maior parte das 

subvencións a concellos deberan repartirse mediante criterios obxectivos e transparentes. Engade 

que o seu voto, polo manifestado vai ser en contra, pedindo que se asuma a súa petición para poder 

mudar o sentido do seu voto cara unha abstención ou incluso voto favorable.

- 1ª intervención Armando Ojea (grupo de DO): Comeza sinalando que ao ver esta proposta lle veu 

á cabeza a reflexión de “chegar primeiro ao burato e deixar o rabo fora”. O goberno desta 

Deputación sempre presume de ser a primeira en aprobar o seu orzamento, pero que xa a principios 
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de ano ten que facer unha modificación do orzamento de gran calado, tanto cuantitativa como 

cualitativamente. Sobre as subvencións previstas na modificación, sinala que é moi doado apoialas 

individualmente consideradas, pero o que hai que analizar é as que se quedan precisamente sen a 

subvención, porque se trata de xestionar un orzamento e de priorizar. Efectivamente hai setenta e 

seis concellos que reciben achegas, e que o considera máis participativo que o propio orzamento 

provincial, manifestando que o seu grupo se vai abster na votación desta proposta da Presidencia.

- 1ª intervención Ignacio Gómez (grupo do PS de G-PSOE): Comeza a súa intervención sinalando 

que se trata dun debate de fondo xa moi repetido nesta institución, pero que estamos nunha 

situación moi complicada, e que aínda se acentúa máis o reparto discrecional da Presidencia, e que 

todos os concellos da provincia, xa sexa Maside, Vilariño de Conso ou Melón, teñen o mesmo 

dereito a recibir fondos. Indica que unha cousa é que os gobernos deben ter a capacidades de 

xestionar os fondos públicos, e máis ante situacións sobrevidas ou de emerxencia, pero outra ben 

distinta é que pase como nesta institución, onde hai unha trama e o reparto se produce entre quen 

son afíns e quen non o son, ou quen pode dar unha rendibilidade política ou quen non. Sinala que é 

indecente e inmoral que na comarca do Ribeiro exista un concello que reciba 336 € por habitante 

como é Cortegada e a capital da comarca que é Ribadavia reciba 0 €. Engade que o debate é de 

formas e de fondo, e que trata de repartir fondos de forma equitativa, e que isto non se fai nesta 

Deputación. Ademais a situación se vai agravando cada ano máis, xa que o importe das 

modificacións é cada vez maior e o reparto segue a ser igual de discrecional. Como exemplo pon 

ao Concello da Rúa que sae enormemente beneficiado, ou porqué o consello regulador do Ribeiro 

ten subvención e o de Valdeorras non a ten, ou porqué se reduce a subvención a favor da Mostra 

Internacional de Teatro de Ribadavia. A continuación lembra como o Grupo Popular o mes pasado 

votou en contra dunha moción do Grupo Socialista para duplicar o importe do programa provincial 

de empregabilidade e que agora sae con esta proposta totalmente discrecional. Engade que se 

dividimos o importe da modificación orzamentaria entre os 91 concellos sen ningún outro criterio 

lle tocarían 219.000,00 € a cada concello. Por último pregúntalle ao voceiro do Grupo Popular se 

os concellos que reciben 0 euros non teñen dereito a preparar os seus proxectos ou a recibir algún 

tipo de achega.

- 1ª intervención Plácido Álvarez (grupo do PP): Comeza a súa intervención destacando as 

características desta modificación orzamentaria, entre elas, o importante remanente de tesourería 

que a permite, de case corenta e catro millóns de euros, e débeda cero. Esta modificación pon o seu 

énfase na recuperación económica e social, pola resilencia e pola cooperación atendendo ás 

necesidades dos concellos. Ademais, intentouse acelerar esta modificación, para que todos os 
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beneficiarios poidan facer uso das súas achegas canto antes. Do importe total da modificación 

dedícase a maior parte (46,7 % do total) a concellos e mancomunidades, para infraestruturas 

básicas, deportivas, de eficiencia enerxética e outras. Igualmente destaca as partidas para acción 

social, para fomento do deporte ou para a cultura, así como a colaboración con asociacións 

empresariais, para o fomento do turismo e para o termalismo (plan de sustentabilidade termal). A 

colaboración institucional co goberno galego está moi presente nesta modificación, coa partida 

para o centro de innovación da FP ou a achega do 1% do orzamento provincial para as axudas á 

hostalería, a achega para o bono turístico, para os GES ou para os plans de emerxencia pola seca. 

Conclúe que esta é a proposta do grupo do goberno, e que chega no momento xusto.

- 2ª intervención Montserrat Lama  (non adscrita): Comeza a súa intervención pregúntandolle ao 

voceiro do grupo de DO cal é a intención do seu discurso, lembrando que ela non forma parte do 

grupo de goberno, cando el votou a favor de propostas similares cando estaba no goberno 

provincial. Sobre o voto en contra do Grupo Socialista di que non o entende e que é moi 

incoherente a súa maneira de actuar, xa que por un lado presentan proxectos, e por outro, nos seus 

propios concellos, dan subvencións nominativas sen rubor ningún. Lembra que o goberno 

socialista de Madrid ven de adxudicar a dedo un importe total de 3.236 millóns de euros en compra 

de material sanitario, e vostedes veñen votar en contra de proxectos solicitados polos seus propios 

alcaldes ou alcaldesas.

- 2ª intervención Bernardo Varela (grupo do BNG): Nesta quenda indica que a postura do grupo do 

BNG é moi clara, e reitera que moitas das axudas poden ser correctas, pero que o debate é de 

fondo, de distribución obxectiva, equilibrada e con criterios claros, e que ese é o camiño que desde 

a posición do seu grupo se vai defender con toda capacidade de diálogo posible. Lembra que cos 

fondos Next Generation se vai abrir unha nova oportunidade agardando que o reparto dos fondos 

sexa xusto e equitativo.

- 2ª intervención Armando Ojea (grupo de DO): Comeza dirixíndose á deputada Montserrat Lama 

para precisarlle que a súa crítica é política e sobre a súa postura política e polos seus argumentos e 

falaces, pero nunca polo persoal. Sinala que el non soporta a demagoxia e as falacias, e que ante 

elas non pode quedar calado. O discurso da deputada non adscrita só se entende se os recursos 

fosen infinitos, pero son limitados, e trátase de xestionar e de priorizar. Engade que se vai abster 

porque entende que tamén hai algún elemento positivo, e cree que o reparto é máis obxectivo que 

en anteriores expedientes similares.

- 2ª intervención Ignacio Gómez (grupo do PS de G-PSOE): Comeza lembrando como o Partido 

Popular criticou ata a saciedade o famoso Plan E do goberno socialista, pero todos os concellos 
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deste partido empregaron os seus fondos e non renunciaron a eles. Engade que o modelo de xestión 

debe ser o plan único que funciona nas outras deputacións galegas, moito máis obxectivo e xusto, e 

con independencia da cor política do goberno de municipal respectivo, e que non pode ser unha 

boa xestión o que sucede nesta Deputación, onde se reparten a dedo. Así pon como exemplo o Plan 

de cooperación coa Consellería de Medio Rural, onde os dez concellos seleccionados son do 

Partido Popular. Sinala que a recuperación económica e social ten que ser para todos os veciños e 

veciñas da provincia por igual, e nesta modificación unha parte saen discriminados, só polo feito 

de ter elixido a alcaldes ou alcaldesas doutra cor política, o que é indecente e ata case delituoso. 

Remata dicindo que seguiran a loitar por un plan único e por un reparto xusto, o cal se realizará 

cando exista un presidente ou presidenta socialista.

- 2ª intervención Plácido Álvarez (grupo do PP): Comeza sinalando que o grupo de goberno valora 

positivamente o voto favorable da deputada non adscrita e incluso a abstención do grupo de DO, 

indicando que o voto do Grupo Socialista e do BNG era previsible. Sinala que cada goberno 

provincial exerce as súas responsabilidades como lexitimamente entende, e que eles non 

comparten o modelo de plan único, polas peculiaridades da nosa provincia. Non se trata só de 

repartir cartos, senón de escoitar, valorar, priorizar e decidir. Lembra moitas das competencias que 

por delegación dos concellos exerce esta Deputación, a diferenza das outras deputacións galegas, 

lembrando que se trata de cumprir ademais o plan de mandato deste grupo de goberno. Por último 

indica que lle sorprende que moitos deputados e deputadas socialistas vaian votar en contra de 

axudas aos seus propios concellos, e pregúntalle ao Grupo Socialista con que concellos se asinan 

os convenios pola CH do Miño-Sil, para que obras e por que importes.

O contido íntegro das intervencións deste punto recóllese no punto 3º da vídeo acta da sesión, 

dispoñible no seguinte enlace:  ver punto 3º

Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (12) e da deputada non 

adscrita (1), o voto en contra do Grupo Socialista (9) e do BNG (1) e a abstención de DO (2), o 

Pleno adopta o seguinte acordo:

1º.- Aprobar inicialmente a modificación de créditos n.º 3/2021 do expediente e das bases de 

execución do orzamento, co seguinte detalle:

GASTOS DE INVESTIMENTOS

SUPLEMENTOS DE CRÉDITO

APLICACIÓN EXPRESION IMPORTE €
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324.11/750.00
Centro Galego de innovación da FP. A Xunta de 
Galicia 1.500.000,00 €

920.11/632.00 Pazo Provincial. Edificios e outras construcións 220.000,00 €

171.11/622.00
Parques, xardíns e zonas verdes. Edificios e outras 
construcións. 282.000,00 €

453.11/619.03 Vías Provinciais. Reparación vías provinciais 750.000,00 €

453.11/619.01 Vías Provinciais. Plano base cooperación 1.500.000,00 €

453.12/622.00
Parque móbil e maquinaria. Edificios e outras 
construcións 136.125,00 €

336.11/789.01
Protección e xestión do patrimonio histórico 
artístico. Diocese de Ourense 18.590,44 €

231.11/789.00 Acción social. Outras transferencias 378.000,00 €

453.11/619.03 Vías provincias. Reparación vías provinciais 155.648,22 €

450.12/762.01
Cooperación Provincial. A Concellos  subv. 
Convenios 8.575.403,97 €

TOTAL SC. Gastos de investimentos 13.515.767,63 €

CRÉDITOS EXTRAORDINARIOS

APLICACIÓN EXPRESIÓN IMPORTE €

414.11/762.00 Medio Rural. A Concellos 450.00,00 €

450.12/763.00 Cooperación Provincial. A Mancomunidades 57.000,00 

414.11/850.00 Adquisición acción de TRAGSA 8.000,00 €

334.20/789.00
Actividades culturais e recreativas. Outras 
transferencias 209.472,00 €

334.22/625.00 Museos. Mobiliario 48.000,00 €

334.22/632.00 Museos. Edificios e outras construcións 70.000,00 €

313.31/627.03 Termalismo. Plan de sostibilidade turística termal 169.005,00 €

920.15/627.00 Arquivo. Proxectos complexos 50.000,00 €



1

341.11/627.00
Promoción e fomento do deporte. Proxectos 
complexos 572.000,00 €

TOTAL C.E. Gastos de investimentos 1.633.477,00 €

GASTOS CORRENTES

SUPLEMENTOS DE CRÉDITO. 

APLICACIÓN EXPRESIÓN IMPORTE €

171.11/227.30
Parques, xardíns e zonas verdes. Servizos de 
mantemento 55.000,00 €

912.11/226.02 Corporación Provincial. Información e publicidade 267.000,00 €

334.19/226.02 Teatro Principal. Información e publicidade 19.000,00 €

453.11/227.06 Vías provinciais. Estudos e traballos técnicos 250.000,00 €

920.11/227.00 Pazo Provincial. Limpeza e aseo 37.676,64  €

334.18/227.00 Centro Cultural Marcos Valcárcel. Limpeza e aseo 13.884,96 €

453.12/227.00 Parque Maquinaria. Limpeza e aseo. 30.034,04 €

453.12/222.99 Parque Maquinaria. Outros gastos comunicacións 70.000,00 €

341.11/482.11
Fomento do Deporte. Asoc. Deport. Cultural 
Ribeiro

6.000,00 €

450.12/462.00 Cooperación Provincial. A Concellos 589.365,99 €

450.12/463.00 Cooperación Provincial. A Mancomunidades 138.000,00 €

134.11/462.00 Protección e defensa civil. A Concellos. GES 224.000,00 €

341.11/482.00
Promoción e fomento do deporte. Axudas a 
Deportistas

133.000,00 €

334.20/226.09
Actividades culturais e recreativas. Actividades 
culturais

548.880,00 €

334.20/489.22
Actividades culturais e recreativos. Outros 
transferencias. Fundación Vicente Risco

4.500,00 €

334.20/489.00
Actividades culturais e recreativos. Outros 
transferencias. 

307.000,00 
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AOR
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RIO. 

APLICACIÓN EXPRESIÓN IMPORTE €

162.01/226.02
   Cooperación xestión lixo. Información e 

publicidade
90.000,00 €

336.11/227.00 Patrimonio Histórico- Artístico. Limpeza e aseo 9.839,06 €

231.11/207.00 Acción social. Prestación servicios 100.000,00 €

414.11/462.00 Medio Rural. A Concellos 52.500,00 €

431.41/479.01
Promoción comercial. Outras subvencións a 
consellos reguladores e outros. 195.000,00 €

326.13/489.00
Centros docentes de ensinanza secundaria. Outras 
transferencias 25.000,00 €

432.11/467.01
Promoción de turismo. Consorcio turismo Ribeira 
Sacra 52.879,75 €

433.00/489.00
Desenvolvemento empresarial. Outras 
transferencias 304.560,00 €

231.11/489.00 Acción social. Outras transferencias 100.000,00 €

334.20/489.21
Actividades culturais e recreativos. Outros 
transferencias. Fundación Carlos Velo

145.000,00 €

231.11/450.00 Axudas hostalaría - axudas autónomos 790.000,00 €

231.11/450.00 Bono turístico 150.000,00 €

912.11/226.08 Corporación Provincial. Actividades deportivas 30.000,00 €

912.11/226.01
Corporación Provincial. Atencións protocolarias e 
representativas

35.030,00 €

912.11/226.09 Corporación Provincial. Actividades culturais 50.000,00 €

326.11/227.06
Universidade de Vigo. Traballos realizados por 
outras empresas e profesionais

16.890,00 €

313.31/227.06 Termalismo. Estudosa e traballos técnicos 15.000,00 €

161.11/ 227.06
Augas e medio ambiente. Estudos e traballos 
técnicos 30.000,00 €

920.14/227.30 Administración electrónica. Mantemento 115.000,00 €

TOTAL S.C. Gastos correntes 4.170.261,63 €
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431.11/489.03 Feiras e exposicións. A Expourense 65.000,00 €

341.11/479.00
Promoción e fomento do deporte. Outras 
subvencións a entidades privadas 60.000,00 €

912.11/479.05
Corporación provincial. Outras subvencións La 
Región 200.000,00 €

334.20/479.00
Actividades culturais e recreativas. Outras 
transferencias a entidades privadas 17.000,00 €

433.00/489.00
Desenvolvemento empresarial. Outras 
transferencias 60.000,00 €

433.00/489.18
Desenvolvemento empresarial. Outras 
transferencias para apoio ao empresariado 125.000,00 €

231.11/479.05 Acción social. Subvencións autónomos covid-19. 600,00 €

TOTAL C.E. Gastos correntes 1.357.378,81 €

RESUMO
Suma suplementos de crédito  

…................................................

17.686.029,26 €

Suma créditos extraordinarios  

..................................................

2.990.855,81 €

TOTAL MC 3/2021 20.676.885,07 €

RECURSOS UTILIZADOS

Remanente Tesourería. Subconcepto 870.00 para financiar 
gastos xerais

20.676.885,07 €

2.- Na bases de execución do orzamento da Deputación Provincial de Ourense procede concretar 

o capítulo IV e VII de gastos que se ven modificados neste expediente, polo que se procede á 

especificación das aplicacións para as que se habilita crédito nesta modificación orzamentaria: 

Con cargo á aplicación orzamentaria 450.12/462.00 “Cooperación Provincial. A Concellos”
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Beneficiario Finalidade Importe

A Gudiña Punto de atención ao maior   
100.000,00 € 

A Rúa Oficina de turismo comarcal   
20.000,00 € 

A Rúa Actividades y Gastos de funcionamento da 
Escola de gaitas

  
16.919,00 € 

Baltar Plan cultural   
50.000,00 € 

Castrelo de Miño Actuacións mediambientais rozas e outros   
20.000,00 € 

Castrelo de Miño Plan Estratexia de desenvolvemento sustentable   
18.148,79 € 

Cortegada Documental camiño Miñoto-Ribeiro   
15.000,00 € 

Lobios Estratexia de desenvolvemento sustentable   
18.000,00 € 

O Irixo Promoción agroalimentaria "Marca Irixo"   
12.000,00 € 

Padrenda Traballos medioambientais   
40.000,00 € 

Pereiro de Aguiar Proxecto cultural Benchosey   
60.000,00 € 

Piñor Rally Mix 2021   
12.000,00 € 

Porqueira Gastos de mantemento residencia de maiores 
2020

  
30.000,00 € 

Punxín Servizo de conciliación familiar - Aulas de 
espera

  
7.110,00 € 

Riós Centro de desenvolvemento Agroforestal de Rios 
- gastos de funcionamento

  
50.000,00 € 

San Amaro Proxecto e dirección técnica para adecuación do 
campo de fútbol de Salamonde

  
15.000,00 € 

San Cristovo de Cea Plan de melloras na dixitalización do concello   
20.000,00 € 

San Xoán do Río Traballos de rozado e posta en valor da pena dos 
Castros  (Mourúas)

  
10.188,20 € 

Trasmiras Axente de emprego e desenvolvemento local   
25.000,00 € 

Vilamartín de 
Valdeorras Actos homenaxe Florencio Delgado Gurriarán   

20.000,00 € 
Xunqueira de 
Espadanedo

Museo da Alfarería - Gastos funcionamento 
2021

  
30.000,00 € 

TOTAL 450.12/462.00 589.365,99 €
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Con cargo á aplicación orzamentaria 450.12/762.01 “Cooperación Provincial. A Concellos 

Subv. convenios”

Beneficiario Finalidade Importe

A Arnoia Urbanización rúa O Pazo   
45.500,00 € 

A Arnoia Alumeado público - Mellora de eficiencia 
enerxética en Quinteiros, Chaos e Laixa

  
39.800,00 € 

A Arnoia Plan parcial de uso industrial. Parque empresarial 
de Arnoia

  
48.000,00 € 

A Bola Mantemento e mellora de camiños   
48.000,00 € 

A Bola Ruta inclusiva Verea-Vella   
48.000,00 € 

A Bola Mellora depuración fosa séptica Podentes   
48.000,00 € 

A Bola Aportación convenio instalacións pistas 
deportivas

  
6.000,00 € 

A Gudiña Cofinanciamento Plan HURBE " Humanización e 
mellora de espazo público en Tameirón"

  
43.057,08 € 

A Gudiña Cofinanciamento proxectos outras 
administracións

  
35.000,00 € 

A Merca Asfaltado en varios núcleos do concello   
34.478,21 € 

A Merca Mellora sistemas de control  e dosificación no 
abastecemento

  
30.267,31 € 

A Mezquita Viveiro de planta de Castiñeiro   
10.000,00 € 

A Mezquita Actuación arqueolóxica no Castelo pequeno en 
Santigoso

  
18.077,70 € 

A Peroxa Equipamento vivendas sociais   
24.000,00 € 

A Peroxa Tobogáns piscinas   
15.000,00 € 

A Peroxa Alumeado parroquias   
48.000,00 € 

A Peroxa Humanización rúas   
41.000,00 € 

A Rúa Ensanche e adecuación de aliñacións en tramo rúa 
Pireira

  
48.000,00 € 

A Rúa Reparación acceso a Barranco Rubio   
48.000,00 € 

A Rúa Rúa Coballo 1ª fase   
125.000,00 € 

A Teixeira Acondicionamento de camiños   
48.000,00 € 

A Teixeira Adquisición maquinaria municipal   
25.000,00 € 
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A Teixeira Aparcamento Autocaravanas   
48.000,00 € 

A Teixeira Depósito na Veiga das Cruces   
58.000,00 € 

A Veiga Centro Residencial- segunda fase   
160.000,00 € 

A Veiga
Proxecto piloto de intelixencia artificial para 
detección incendios. Feira de promoción de 
ganado.

 40.000,00 €- 

Allariz Cofinanciamento Proxecto IDAE   
73.000,00 € 

Avión Residencia Alvetus   
200.000,00 € 

Avión Estrada Vilar-Barroso   
48.000,00 € 

Avión Cofinanciamento proxecto augas de Galicia   
10.000,00 € 

Avión Cofinanciamento proxecto de turismo   
12.217,12 € 

Avión Pago arranxo obra de emerxencia "estrada 
Pardelapa-Mangueiro"

  
46.765,36 € 

Baltar Teito e reparacións do edificio municipal   
48.000,00 € 

Baltar Abastecemento e saneamento   
48.000,00 € 

Bande Reparación en vías municipais   
48.000,00 € 

Bande Execución, dirección, coordinación e saúde da 
obra na estrada OU-540

     127.085,98 € 

Barbadás Asfaltado Avda. De Celanova 200.000,00 €

Beariz Parque empresarial Levozán- Adquisición terreo 
e instalación

  
30.000,00 € 

Carballeda de Avia Adquisición vehículo municipal   
50.000,00 € 

Carballeda de 
Valdeorras

Instalación e colocación de vidreiras na igrexa 
parroquial de Sobradelo

  
10.127,70 € 

Carballiño Campo Espiñedo   
186.622,63 € 

Cartelle Sede Social Fundación Carlos Velo   
100.000,00 € 

Castrelo do Miño Mellora vías municipais   
48.000,00 € 

Castrelo de Miño Adquisición nave para uso municipal   
48.000,00 € 

Castrelo do Val Construción nave maquinaria municipal   
48.000,00 € 

Castro Caldelas Arranxos pavillón   
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15.000,00 € 

Celanova Saneamento en Mandrás   
120.000,00 € 

Cenlle Confinanciamento para a humanización da Praza 
de Laias

  
48.000,00 € 

Cenlle Parque e Alameda en A Barca   
31.750,40 € 

Chandrexa de 
Queixa Sinalización de estradas   

8.753,44 € 
Chandrexa de 
Queixa

Acondicionamento do acceso ao depósito 
regulador de Celeiros

  
47.994,50 € 

Chandrexa de 
Queixa Mellora do acceso a Ventosa   

48.000,00 € 
Chandrexa de 
Queixa Consolidación do acceso a Vozqueimado   

47.894,00 € 
Chandrexa de 
Queixa Pavimentación do núcleo rural de San Fiz   

47.987,00 € 

Coles Melloras na hípica municipal   
48.000,00 € 

Coles Campo de fútbol   
100.000,00 € 

Cortegada Rehabilitación edificio Polivalente   
48.000,00 € 

Cortegada Area de Autocaravanas   
48.000,00 € 

Cortegada Alumeado exterior no Polígono Industrial   
82.000,00 € 

Cortegada Gradas campo de fútbol   
18.000,00 € 

Cualedro

Cofinanciamento de obras para paliar danos das 
riadas de xullo 2019 en base á resolución 25 de 
maio de 2020 da Secretaría de Estado de Política 
Territorial e Función Pública

  
49.928,52 € 

Cualedro
Traballos de conservación do Bic Castro de 
Saceda

  
75.000,00 € 

Entidade Local 
Menor de Berán Posta a punto do balneario novo   

220.000,00 € 

Esgos Nova biblioteca municipal e aula de infantil   
48.000,00 € 

Esgos Acondicionamento de instalacións deportivas   
30.000,00 € 

Esgos Novas captacións de auga en Gomariz e 
Campinas 

  
48.000,00 € 

Esgos Pavimentación Melón Alto, Baixo e outros   
16.200,00 € 

Esgos Asfaltado Casanova-Fondo de Vila   
36.900,00 € 

Gomesende Beirarrúas en Gomesende-Acceso centro de saúde   
48.000,00 € 
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Larouco Acceso a Saedur pola nacional 120   
48.000,00 € 

Larouco Cofinanciamento IDAE2021   
27.184,97 € 

Larouco Confinanciamento coa Xunta de Galicia reforma 
e ampliación de velorio

  
4.357,59 € 

Larouco
Cofinanciamento proxecto Xunta de Galicia 
"mantemento e mellora de acceso a fincas no alto 
do Barreiro en Freixido"

  
4.565,40 € 

Laza Ampliación Praza do forno da Picota   
48.000,00 € 

Laza Praza do Outeiro e subida da Picota   
48.000,00 € 

Leiro Humanización da rúa Casanova   
92.655,48 € 

Lobeira Tratamento e abastecemento de augas veciñais   
9.000,00 € 

Lobeira Mellora da capa de rodadura en Vilariño de San 
Xes e accesos a Fradalvite e Santa Cruz

  
48.000,00 € 

Lobeira Acondicionamento de rúas en Parada do Monte e 
Vilariño de Santa Cristina

  
48.000,00 € 

Lobios Mellora de accesibilidade á Residencia Terceira 
Idade

  
48.000,00 € 

Lobios Local social Esperanzo   
40.000,00 € 

Manzaneda Cofinanciamento proxectos IDAE   
57.900,00 € 

Montederramo Adquisición de maquinaria municipal   
12.500,00 € 

Montederramo Humanización de rúas en Montederramo   
48.000,00 € 

Montederramo Pavimentación de camiños municipais nos 
núcleos de Sas do Monte, Folgoso e Currás

  
38.826,40 € 

Monterrei Confinanciamento para o castelo de Monterrei   
40.000,00 € 

Monterrei Infraestruturas deportivas   
30.000,00 € 

Monterrei Actuacións urxentes no balneario de Requeixo   
47.949,99 € 

Monterrei

Cofinanciamento de obras para paliar danos das 
riadas de xullo 2019 en base á resolución 25 de 
maio de 2020 da Secretaría de Estado de Política 
Territorial e Función Pública

  
83.766,13 € 

Muiños Mellorado acceso Prado-Reparade estrada Lobios 
fase II

  
148.700,00 € 

Nogueira de 
Ramuín Actuacións en diversos puntos do concello   

40.000,00 € 
Nogueira de 
Ramuín Área de descanso da ruta Maquino Largaño   

37.867,36 € 
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O Barco de 
Valdeorras Arranxos Campo de Fútbol   

115.000,00 € 

O Bolo 1ª fase de acondicionamento do CEIP para sala de 
exposicións. Pasarela

  
48.000,00 € 

O Bolo Rexeneración do pavimento da estrada de 
Cambela

  
48.000,00 € 

O Irixo Mellora de firme na estrada de Barro- Bugalleira   
20.000,00 € 

O Irixo Remodelación praza do concello   
48.000,00 € 

Oímbra Pluviais, saneamento e beirarrúas na entrada a 
San Cibrao 

  
48.000,00 € 

Oímbra Abastecemento de Panteiros   
48.000,00 € 

Oímbra Abastecemento Cantarrá   
48.000,00 € 

Oímbra Cofinanciamento HURBE San Cibrao   
14.871,93 € 

Paderne de Allariz Construción 1ª fase do Velorio municipal   
48.000,00 € 

Paderne de Allariz Remate vestiarios campo de fútbol   
48.000,00 € 

Paderne de Allariz Alumeado centro de saúde e gardería municipal   
30.000,00 € 

Paderne de Allariz Adquisición brazo rozadora   
18.100,00 € 

Padrenda Adquisición maquinaria municipal   
18.000,00 € 

Padrenda Limpeza e acondicionamento de pistas 
municipais

  
19.000,00 € 

Padrenda Saneamento Ferrreiros - Os Campos ( 
Lavandeira) 

  
48.000,00 € 

Padrenda Acondicionamento do entorno do campo da Festa 
en Monterredondo

  
48.000,00 € 

Padrenda Mellora do Complexo deportivo da Bandexa   
48.000,00 € 

Parada do Sil Fábrica da luz   
12.000,00 € 

Parada do Sil Rehabilitación de vivenda pública en Fon De Vila   
60.000,00 € 

Pereiro de Aguiar Confinanciamento IDAE2021   
100.000,00 € 

Petín Peche polideportivo en Petín   
48.000,00 € 

Piñor Convenio construción Centro Cultural   
100.000,00 € 

Pontedeva Adquisición de nave   
70.000,00 € 

Pontedeva Cofinanciamento de obras con outras   
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administracións 60.000,00 € 

Porqueira Cofinanciamento IDAE   
17.058,19 € 

Porqueira Reparación de maquinaria municipal   
30.000,00 € 

Punxín Reforma abastecemento municipal   
18.500,00 € 

Punxín Reparación de firme en vías municipais   
47.970,00 € 

Punxín Biondas en estradas municipais   
48.000,00 € 

Quintela de Leirado Humanización e melloras bioclimáticas en rúas 
de San Pedro de Leirado. Obras e proxecto

  
150.000,00 € 

Quintela de Leirado Musealización do edificio multiusos   
47.553,00 € 

Rairiz de Veiga Beirarrúas na Sainza   
45.927,84 € 

Rairiz de Veiga Segunda fase nave municipal   
46.000,00 € 

Rairiz de Veiga Beirarrúas en Sabariz   
30.000,00 € 

Rairiz de Veiga Depósitos de auga en Zapeaus e Celme   
40.000,00 € 

Rairiz de Veiga Reparación de maquinaria municipal   
30.000,00 € 

Ramirás Arranxo tellado antiga escola Freás de Eiras   
48.000,00 € 

Rios Obras de reposición de tubaxe de pluviais na 
canle do regato Porto do Espiño-Veiga de Seixo

  
40.934,72 € 

Riós Arranxo piscina   
15.946,89 € 

Rios Acondicionamento Praza pública de Progo   
32.797,07 € 

Riós Arranxo na Veiga do Seixo   
10.000,00 € 

San Amaro Adecuación de espazos en Anllo Pequeño   
48.000,00 € 

San Cristovo de Cea
Depósito de auga, sistema de protección 
destinado á loita contra incendios no Polígono de 
San Cristovo de Cea

 45,886,14 € 

San Cristovo de Cea

Tratamento  paisaxístico e axardinamento do 
espazo municipal de fomento do emprendemento 
do polígono industrial 

  
48.000,00 € 

San Cristobo de Cea
Pavimentación beirarrúas Polígono San Cristovo 
de Cea

  
47.795,33 € 

San Cristovo de Cea Reparación y mellora da depuradora de augas 
pluviais do núcleo de Cea

  
25.000,00 € 

San Xoán do Río Pista Polideportiva en San Xoán do Río
  

44.592,27 € 
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San Xoán do Río Execución de mellora do entorno da Fonte no 
Castiñeiro

  
18.175,37 € 

San Xoán do Río Mellora do firme da rede viaria
  

48.000,00 € 

San Xoán do Río Potabilización de auga en varios núcleos 2020
  

29.589,34 € 

Sarreaus Arranxo piscinas   
48.000,00 € 

Sarreus
Asfaltado vías municipais en Cortegada, Melias, 
Codosedo, Pazos, Paradiña, Pedroso, Sarreaus e 
Sas 

  
80.000,00 € 

Taboadela Adquisición casa reitoral   
40.000,00 € 

Toén Cofinanciamento proxecto IDAE   
50.000,00 € 

Toén Centro de interpretación Rio Miño-Adquisición 
inmoble

  
55.000,00 € 

Trasmiras Arranxo Casa de Cultura para albergar a 
biblioteca de Isaac Alonso Estraviz

  
20.000,00 € 

Trasmiras Mellora de viarios municipais   
48.000,00 € 

Verea Reparación de pistas e rúas no concello   
96.309,94 € 

Viana do Bolo Mellora de vías municipais   
48.000,00 € 

Vilamarín Mellora de rodadura pista Portamieiro a Rozadas   
48.000,00 € 

Vilamarín Confinaciamento proxectos mellora lumínica   
70.000,00 € 

Vilamartín de 
Valdeorras Rúa en Cernego   

48.000,00 € 
Vilamartín de 
Valdeorras

Escultura no pobo de Arnado "As Lavandeiras" 
do escultor Dobao

  
18.000,00 € 

Vilar de Barrio Posta en Valor da Serra de San Mamede   
48.000,00 € 

Vilar de Barrio
Sinalización das rutas de sendeirismo, Pozo da 
Moura e Cabo de Arnoia e rehabilitación de 
zonas degradadas da Serra de San Mamede

  
12.454,67 € 

Vilardevós Rehabilitación piscinas municipais   
110.000,00 € 

Vilardevós Pista polideportiva en Berrande   
48.300,00 € 

Vilardevós Depósito regulador en tras igrexa   
26.500,00 € 

Vilardevós Deposito de auga en Veiga das Meás   
20.000,00 € 

Xinzo de Limia Senda peonil na Moreira   
150.000,00 € 

Xunqueira de Rehabilitación antiga casa cuartel   
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Ambía 150.000,00 € 
Xunqueira de 
Espadanedo Danos riadas, emerxencia   

25.000,00 € 
Xunqueira de 
Espadanedo

Mellora da rede de abastecemento do depósito de 
Freca

  
32.747,00 € 

TOTAL 450.12/762.01 8.505.689,97 €

Con cargo á aplicación orzamentaria : 414.11/762.00 “Medio Rural. A Concellos

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Concello de A 
Teixeira

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

Concello de Avión

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

Concello de 
Boborás

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

Concello de Esgos

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

Concello de 
Lobeira

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

Concello de 
Oímbra

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

Concello de San 
Xoan de Río

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

Concello de 
Trasmiras

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

Concello de Viana 
do Bolo

Convenio coa Axencia Galega de desenvolvemento 
rural (AGADER) Compra maquinaria = 450.000,00 
€

  
50.000,00 € 

TOTAL 414.11/762.00 450.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria : 414.11/462.00 “Medio Rural. A Concellos”  

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE
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Concello de 
Cartelle

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de 
Castrelo de Miño

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de 
Cortegada

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de 
Gomesende

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de 
Larouco

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de 
Nogueira de 
Ramuín

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de Parada 
de Sil

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de Piñor

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de 
Pontedeva

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de Toen

Plan de cooperación provincial para redacción dos 
Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-
2021

  
5.250,00 € 

Concello de 

Cartelle

Plan de cooperación provincial para redacción dos 

Plans municipais de emerxencia por seca año 2020-

2021

  

5.250,00 € 

TOTAL 414.11/462.00 52.500,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria : 450.12/463.00 “Cooperación Provincial. A 

Mancomunidades” 

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Mancomunidade Comarca 

do Carballiño
Gastos de funcionamento ano 2020

  

50.000,00 € 

Mancomunidade Terra de 

Celanova
Gastos de funcionamento 2021

  

20.000,00 € 

Mancomunidade voluntaria 

de concellos da Comarca de 

Ourense

Gastos de funcionamento 2020-2021
  

80.000,00 € 
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Mancomunidade voluntaria 

de concellos da Comarca de 

Ourense

Traballos medioambientais
  

15.000,00 € 

Mancomunidade do Ribeiro 

Intermunicipal voluntaria
 Gastos de funcionamento 2021

  

50.000,00 € 

Mancomunidade Turística 

Terras do Avia
Gastos de funcionamento 2021

  

15.000,00 € 

TOTAL  450.12/463.00 230.000,00 € 

Con cargo á aplicación orzamentaria : 450.12/763.00 “ Cooperación Provincial. A 

Mancomunidades”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Mancomunidade Conso-

Frieiras
Adquisición moto-niveladora

  

27.000,00 € 

Mancomunidade voluntaria 

de concellos da Comarca de 

Ourense

Arranxos punto limpo
  

30.000,00 € 

TOTAL 450.12/763.00 57.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 336.11/789.01 “Protección e xestión do patrimonio 

histórico artístico. Diocese de Ourense”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Diocese de Ourense Limpeza de fachada en Santiago de Vilamarín do 

concello de Vilamarín

18.590,44 €

TOTAL 336.11/789.01 18.590,44 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 341.11/”482.00 “ Fomento do deporte. Axudas a 

deportistas” 

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

U.D. Ourense Gastos de funcionamento 2020 e 2021

  

30.000,00 € 

Ourense C. F. Gastos de funcionamento 2020 e 2021   
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25.000,00 € 

C.D Arenteiro Gastos de funcionamento 2020 e 2021

  

15.000,00 € 

Cidade das Burgas F.S. Gastos de funcionamento 2020 e 2021

  

18.000,00 € 

C.D. Barco Gastos de funcionamento 2020 e 2021

  

20.000,00 € 

Federación Galega de 

Judo e deportes 

asociados

Escolas deportivas 2021   

3.000,00 € 

Asociación Ourensá de 

Xadrez
Escolas deportivas 2021

  

7.000,00 € 

Federación Galega de 

Balonmán Escolas deportivas 2021

  

3.000,00 € 

Fundación ADO 

Moure
Actividades ano 2021

  

6.000,00 € 

Federación Galega de 

Atletismo
Actividades en pista cuberta ano 2021

  

6.000,00 € 

TOTAL 341.11/482.00 133.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 231.11/489.00 “Acción social. Outras transferencias” 

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Adegal ( Asociación 

empresarios gandeiros e 

agricultores da Limia)

Gastos de Funcionamento 2021-20 e 

proxectos

  

40.000,00 € 

Asociación autismo Ourense Programa de atención infantil 
  

20.000,00 € 

Fundación de discapacitados 

psíquicos de Celanova
Gastos funcionamento 2021

  

40.000,00 € 

TOTAL 231.11/489.00 100.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 231.11/789.00 “Acción social. Outras transferencias”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE
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AECC-Ourense Acondicionamento Sede Provincial
  

80.000,00 € 

ASPADISI ( Asociación de 

país de discapacitados 

psíquicos da comarca de 

Carballiño) 

Construción dunha residencia (discapacitados 

psíquicos ) no Carballiño

  

100.000,00 € 

Fundación para protección 

de discapacitados psíquicos 

da comarca de Verín

Ampliación reforma centro
  

48.000,00 € 

Fundación San Rosendo
Obra de reforma de Residencia da Terceira 

idade en Vilamarín

  

150.000,00 € 

TOTAL 231.11/789.00 378.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 334.20/489.00 “Actividades culturais e recreativas. 

Outras transferencias”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Asociación Cultural 

Audiovisual Vía XIV
Festival Internacional de Curtas de Verín

  

5.000,00 € 

Asociación Cultural Xingros Festival Hércules Brass
  

6.000,00 € 

Asociación cultural de 

Amigos da Vía da Prata de 

Ourense

Actividades 2021
  

50.000,00 € 

Asociación de Veciños 

Vilanova dos Infantes 

Gastos de funcionamento 2021 e adquisición 

de carpas para eventos

  

8.000,00 € 

Asociación Musical de 

Trasmiras
Gastos funcionamento 20/21

  

25.000,00 € 

Asociación Os Xuncos Adquisición instrumentos musicais
  

10.000,00 € 

Asociación Traspediante 

Cultura
Festival Corpo á Terra-10 edición

  

12.000,00 € 

Aquae Querquennae vía 

nova 
Gastos de funcionamento e mantemento

  

20.000,00 € 

Fundación Sotelo Blanco Subvención 2019   
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25.000,00 € 

Fundación Estanislao 

Reverter

Remate de Traballos de restauración do 

vehículo AlpinI

  

6.000,00 € 

Asociación impulsora casa 

de la lusofonía
Creación da casa de lusofonía

  

15.000,00 € 

Asociacion Agallas 
Colaboración na xestión da rede provincial de 

centros de recollida de animais abandonados

  

15.000,00 € 

Cluster de Pizarras de 

Galicia
Gastos de promoción   

30.000,00 € 

Asociación Instituto de 

Estudios Valdeorreses
Gastos de funcionamento 2021

  

20.000,00 € 

Sarabela Teatro Semente de Nós
  

60.000,00 € 

TOTAL 334.20/489.00 307.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 334.20/789.00 “Actividades culturais e recreativas. 

Outras transferencias” 

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Asociación de veciños de 

Puxedo (Lobios)

Ecomuseo do Pan do Xurés e implementación 

de ferramentas tecnolóxicas 

  

27.000,00 € 

Aquae Querquennae vía 

nova 
Proxecto de escavación   Aquis Querquennis

  

30.000,00 € 

Liceo Recreo de Ourense Arranxos na sede 
  

48.000,00 € 

Asociación de veciños 

Solveira  (Paderne de 

Allariz)

Adquisición de maquinaria 
  

8.472,00 € 

Asociación castro de Santa 

Lucía de Freás

Primeira fase centro AVV de Freás- Castrelo 

de Miño

  

48.000,00 € 

Asociación cultural A 
Capela

1ª fase de reconstrución de muro de campo da 

festa. 

  

48.000,00 € 

TOTAL 334.20/789.00 209.472,00 €
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Con cargo á aplicación orzamentaria: 432.11/467.01 “Promoción do turismo. Consorcio de 

Turismo Ribeira Sacra”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Consorcio de Turismo 

Ribeira Sacra
Gastos de funcionamento

  

25.000,00 € 

Consorcio de Turismo 

Ribeira Sacra
Concellos (Proxecto)

  

27.879,75 € 

TOTAL 432.11/467.01  52.879,75 €

Con cargo á aplicación orzamentaria : 431.41/479.01 “ Promoción comercial. Outras 

subvencións a consellos reguladores”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Proxecto 1. Actualización rexistro vitícola.
  

25.000,00 € 

Proxecto 2, Xestión de certificación de 

produto

  

18.000,00 € 

Proxecto 3, Plan de Formación do persoal do 

CRDO

  

5.000,00 € 

Consello Regulador da 

denominación de orixe 

Ribeiro

Proxecto 4, Mellora e dixitalización de 

proxectos de xestión

  

27.000,00 € 

Ruta do Viño de Valdeorras Gastos de funcionamento e proxectos
  

25.000,00 € 

Instituto Galego do Viño 
Convenio con Cociña Ourense- Curso 

Superior de Sumillers Profesional

  

20.000,00 € 

Ruta do Viño do Ribeiro Gastos de funcionamento e proxectos 2021
  

15.000,00 € 

Consello regulador da 

denominación orixe 

Monterrei

Gastos de funcionamento e promoción
  

60.000,00 € 

TOTAL 431.14/479.01 195.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 433.00/489.00 “Desenvolvemento empresarial. Outras 

transferencias”
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BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

CEO Confederación 

empresarial de Ourense

Programa de empregabilidade feminina 

reactiva Ourense

  

43.560,00 € 

CEO Confederación 

empresarial de Ourense
ExportOU 2021

  

75.000,00 € 

Círculo de Empresarios de 

Galicia
Actividade e proxectos ano 2021

  

50.000,00 € 

Asociación de cociñeiros de 

Ourense (Cociña Ourense)
Actividades 20/21

  

30.000,00 € 

Colegio de Economistas de 

Ourense
Actividades 2020 

  

6.000,00 € 

Asociación empresarios del 

Polígono de San Cibrao das 

Viñas

Gastos de funcionamento e proxectos 2021
  

20.000,00 € 

AEVA (Asociación 

empresarial de la comarca de 

Valdeorras) 

Gastos de funcionamento e proxectos
  

50.000,00 € 

Federación de Comercio de 

Ourense
Gastos de funcionamento e proxectos 2021

  

30.000,00 € 

TOTAL 433.00/489.00 304.560,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 431.11/489.03 “Feiras e exposicións. A Expourense”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Fundación ferias y 

exposiciones de  Ourense - 

Expourense

SPORTUR- Congreso de turismo activo e 

deportivo 2019

  

30.000,00 € 

Fundación de ferias y 

exposiciones de  Ourense - 

Expourense

Actividades 2020
  

35.000,00 € 

TOTAL 431.11/489.03 65.000,00 €



2

Con cargo á aplicación orzamentaria: 231.11/450.00 “Acción social. Outras transferencias 

Xunta de Galicia”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Axudas hostalaría – Axudas autónomos
  

790.000,00 € Xunta de Galicia

Bono turístico 150.000,00 €

TOTAL 231.11/450.00  940.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 334.20/489.21 “Actividades culturais e recreativas. 

Outras transferencias. Fundación Carlos Velo”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Fundación Carlos Velo Gastos de funcionamento 2019
  

20.000,00 € 

Fundación Carlos Velo  Festival de cine 2021
  

125.000,00 € 

TOTAL 334.20/489.21  145.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 334.20/489.22 “Actividades culturais e recreativas. 

Outras transferencias. Fundación Vicente Risco”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Fundación Vicente Risco Biografía de Vicente Risco 4.500,00 €

TOTAL 334.20/489.22  4.500,00  €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 341.11/479.00 “Promoción e fomento do deporte. 

Outras subvencións a entidades privadas”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Marmar outdoor, S.L.
Raid Gallaecia - Campionato do mundo de 

carreira de aventura 

  

60.000,00 € 

TOTAL 341.11/479.00  60.000,00 €



3

Con cargo á aplicación orzamentaria: 912.11/479.05 “Corporación Provincial. Outras 

subvencións a La Región”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

La Región, S.A. Foros La Región 2020 E 2021       200.000,00 € 

TOTAL 912.11/479.05  200.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 334.20/479.00 “Actividades culturais e recreativas. 

Outras subvencións”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Juan Rivas Pires
Congreso de innovación, tecnoloxía e ideas 

disruptivas--

            17.000,00 

€ 

TOTAL 334.20/479.00  17.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 433.00/489.00 “Desenvolvemento empresarial. Outras 

transferencias”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Asociación provincial de 

Empresarios de construcción 

y obras públicas

Gastos de mantemento 2020
  

60.000,00 € 

TOTAL 433.00/489.00  60.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria: 326.13/489.00 “Centros docentes de ensinanza 

secundaria. Outras transferencias”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

 I.E.S. As Lagoas

Bioconstrución bioclimática: Unha 

exposición práctica do estudo do 

comportamento físico e ambiental

  

25.000,00 € 

TOTAL 326.13/489.00  25.000,00 €
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Con cargo á aplicación orzamentaria: 433.00/489.18 “Desenvolvemento empresarial. Outras 

transferencias para apoio ao empresariado”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Fundación Galicia Obra 

social

Gastos Funcionamento centro Provincia 

intelixente 2021
 125 000,00 € 

TOTAL 433.00/489.18 125.000,00 €

Con cargo á aplicación orzamentaria 231.11/479.05 “Acción social. Subvencións autónomos 

covid-19.”

BENEFICIARIO FINALIDADE IMPORTE

Guillermo Méndez Vaz Subvencións autónomos covid-19.  600,00 € 

TOTAL 231.11/479.05   600.00 €

3º.- Aprobar a modificación, no que se refire á especificación do capítulo IV e VII de gastos, 

consistente nas seguintes variacións que non afectan cuantitativamente ao orzamento xeral do 

exercicio 2021:

a) Con cargo á aplicación orzamentaria 450.12/762.01 “Cooperación provincial. A Concellos 

subvencións” dos orzamentos de 2021, prevíase unha subvención ao Concello de Vilamarín para 

a execución da obra “Cofinanciación IDAE  2021” por importe de 80.000,00 euros. Baseándose na 

solicitude presentada polo Concello de Vilamarín de data 25 de xaneiro de 2021 e entrada no 

rexistro electrónico da Deputación o 25 de xaneiro de 2021 proponse o cambio da finalidade da 

subvención para a cofinanciación das obras de   “Mellora de eficiencia enerxética das 

instalacións de alumeado exterior” 

450.12/762.01 “Cooperación provincial. A Concellos subvencións”

Beneficiario Finalidade Importe

Concello de Vilamarín Mellora de eficiencia enerxética das 

instalacións de alumeado exterior

80.000,00 €

b) Con cargo á aplicación orzamentaria 450.12/762.01 “Cooperación provincial. A Concellos 

subvencións” dos orzamentos de 2021, prevíase unha subvención ao Concello de Beariz para a 
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execución da obra “ Mellora pavillón ” por importe de 9.000,00 euros. Baseándose na solicitude 

presentada polo Concello de Beariz de data 23 de febreiro de 2021 e entrada no rexistro electrónico 

da Deputación o 23 de febreiro de 2021 proponse o cambio da finalidade da subvención pasando 

a ser “Mellora do pavillón correspondente ao exercicio 2020” 

450.12/762.01 “Cooperación provincial. A Concellos subvencións”

Beneficiario Finalidade Importe

Concello de Beariz Mellora do pavillón correspondente ao 

exercicio 2020

9.000,00 €

c) Con cargo á aplicación orzamentaria 450.12/762.01 “Cooperación provincial. A Concellos 

subvencións” dos orzamentos do 2021 , prevíase unha subvención ao Concello da Teixeira  para a 

execución da obra “ cofinanciación IDAE 2020 ” por importe de 28.356,12 euros. Baseándose na 

solicitude presentada polo Concello da Teixeira de data 01 de marzo de 2021 e entrada no rexistro 

electrónico da Deputación o 01 de marzo de 2021  proponse un cambio da finalidade e do 

obxecto  da subvención pasando a empregarse a cantidade para dous proxectos “Subvención 

IDAE correspondente ao exercicio 2019” polo importe de 16.688,51 euros e para “Plataforma 

elevadora” polo importe de 11.667,61 euros. 

450.12/762.01 “Cooperación provincial. A Concellos subvencións”

Beneficiario Finalidade Importe

Subvención IADE correspondente ao 

exercicio 2019

16.688,51 €

Concello da Teixeira

Plataforma elevadora 11.667,61 €

TOTAL 28.356,12 €

d) Con cargo á aplicación orzamentaria 334.20/462.18 “Actividades culturais e recreativas. A 

Concello Rairiz f. Sainza” dos orzamentos do 2021, prevíase unha subvención ao Concello de 

Rairiz de Veiga para a “romaría da Sainza ” por importe de 16.000,00 euros. Proponse un 

cambio do beneficiario  da subvención pasando a “ Asociación sociocultural amigos da 
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Romaría da Sainza” e modificando a clasificación económica da subvención, pasando a 

334.20/489.00 “Actividades culturais e recreativas. Outras transferencias”

334.20/489.00 “ Actividades culturais e recreativas. Outras transferencias

Beneficiario Finalidade Importe

Asociación sociocultural 

Amigos da Romaría da 

Saínza

Romaría da Sainza 
  

16.000,00 € 

e) Con cargo á aplicación orzamentaria 450.12/462.00 “Cooperación provincial. A Concellos ” dos 

orzamentos do 2021 , prevíase unha subvención ao Concello de San Xoan do Río para a 

“Cofinanciamento proxecto de turismo ” por importe de 18.000,00 euros. En base á solicitude 

presentada polo Concello de San Xoan do Río de data 24 de febreiro de 2021 e entrada no rexistro 

electrónico da Deputación o 24 de febreiro de 2021 proponse un cambio do obxecto  da 

subvención pasando a denominarse  “cofinanciamento do proxecto de turismo correspondente 

ao exercicio 2020” 

450.12/462.00 “Cooperación provincial. A Concellos ”

Beneficiario Finalidade Importe

Concello de San Xoan de 

Rio

Cofinanciamento proxecto de turismo 

correspondente ao exercicio 2020
18.000,00 €

f) Existe crédito na aplicación orzamentaria 31331/62702 “ Termalismo. Plano Ourense 

provincia termal” dos orzamentos xerais da Deputación Provincial de Ourense do exercicio 2021,  

para os seguintes proxectos que a continuación detallamos: 

Beneficiario Finalidade Importe

Concello de Cortegada Construción de muro de protección do 

edificio do Balneario histórico de 

Cortegada

48.000,00 €

Concello de Cortegada Soterrado da rede de alumeado público e 

renovación de luminarias no acceso ao 

48.000,00 €
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antigo Balneario de Cortegada

g) Existe crédito na aplicación orzamentaria 453.11/619.03 “Vías provinciais. Reparación vías 

provinciais” dos orzamentos xerais da Deputación Provincial de Ourense do exercicio 2021,  para 

as seguintes proxectos que a continuación detallamos, 

Beneficiario Finalidade Importe

Concello de Cortegada Mellora de viarios no núcleo de Louredo 48.000,00 €

Concello de Cartelle Obras de mellora da rede viaria 

municipal en San Pedro e Outomuro

47.525,04 €

4º.- De acordo co artigo 169 da Lei reguladora das facendas locais, por remisión do artigo 177.2 do 

mesmo texto legal, o expediente será exposto ao público, tras o anuncio no Boletín Oficial da 

Provincia, por 15 días, durante os cales os interesados poderán examinalo e presentar reclamacións 

ante o Pleno. 

O expediente considerarase definitivamente aprobado se durante o citado prazo non se presentasen 

reclamacións.

4º.- APROBACIÓN DA ADDENDA AO CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A 

XUNTA DE GALICIA, A FEDERACIÓN GALEGA DE MUNICIPIOS E PROVINCIAS E 

AS DEPUTACIÓNS PROVINCIAIS, EN MATERIA DE EMERXENCIAS E 

PREVENCIÓN E DEFENSA CONTRA INCENDIOS, PARA O DESENVOLVEMENTO 

DOS GRUPOS DE EMERXENCIA SUPRAMUNICIPAIS.

O Sr. secretario dá lectura ao ditame favorable da comisión informativa de Cooperación, 

Infraestruturas e Medio Rural.

A continuación prodúcense as seguintes intervencións:

- 1ª intervención Montserrat Lama  (non adscrita): Sinala que o seu voto vai ser favorable a esta 

proposta.

- 1ª intervención Bernardo Varela  (grupo do BNG): Neste punto manifesta que o voto do seu 

grupo será a abstención, xa que neste caso a discrepancia é no caso da localización do GES do 
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Concello da Veiga que debería situarse no Concello de Viana do Bolo, que é unha poboación máis 

grande e máis afastada do parque de bombeiros de Valdeorras.

- 1ª intervención Armando Ojea (grupo de DO):  Manifesta que o voto do seu grupo será a favor.

- 1ª intervención Aurentino Alonso (grupo do PS de G-PSOE): Sinala que o Grupo Socialista vai 

votar a favor da proposta, entendendo que o servizo de emerxencias é un servizo de moita 

importancia, e máis para concellos que non contan con parque de bombeiros. Porén do anterior 

sinala que neste caso existe unha pequena diferencia que deben achegar os concellos, e que ao 

mellor a propia Deputación se podería facer cargo dela. Engade que agora serán 8 os GES 

operativos na provincia, e lembra que entre as obrigas das deputacións están as de prestación dos 

servizos de prevención e extinción de incendios en concellos de menos de vinte mil habitantes.

- 1ª intervención Plácido Álvarez (grupo do PP): Comeza sinalando que comparte a reivindicación 

do Grupo Socialista para que se incremente a achega da Xunta de Galicia para facerlles fronte ás 

subas salariais do persoal deste servizo. Sobre o contido da addenda destaca que permite pechar o 

mapa provincial de emerxencias, porque converte á Deputación de Ourense na institución 

provincial que máis achega a este servizo e porque supón seguir afondando na cooperación Xunta-

Deputación e da que saen moi beneficiados os diferentes concellos da provincia.

- 2ª intervención Bernardo Varela (grupo do BNG): Intervén para concordar que se trata dunha boa 

medida para que todos os concellos teñan dereito a un servizo de emerxencias profesionalizado, 

que debera estar nun tempo de resposta duns 15 minutos e sen prexuízo de que a súa dotación de 

recursos sexa mellorable. A abstención, reitera, ven dada pola nova localización do GES da Veiga 

que debera estar no Concello de Viana do Bolo.

- 2ª intervención Armando Ojea (grupo de DO): Reitera o voto favorable do seu grupo político.

- 2ª intervención Aurentino Alonso (grupo do PS de G-PSOE): Comeza sinalando, respecto aos 

concellos que figuran no convenio coa Consellería de Medio Rural para compra de maquinaria, 

que todos eles son gobernados polo Partido Popular. Ademais sobre a alusión feita aos convenios 

que asina a CH do Miño-Sil, dá lectura á relación de concellos beneficiarios dos últimos anos, 

onde figuran moitos concellos do Partido Popular.

- 2ª intervención Plácido Álvarez (grupo do PP): Respecto á localización dos novos GES, sinala 

que é a que propuxo a propia Dirección de Emerxencias da Xunta de Galicia, e con respecto á CH 

do Miño-Sil, lembra que os datos citados se refiren á proxectos europeos e que xa veñen 

comprometidos de exercicios anteriores.

O contido íntegro das intervencións deste punto recóllese no punto 4º da vídeo acta da sesión, 

dispoñible no seguinte enlace: ver punto 4º
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Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (12), do Grupo 

Socialista (9), de DO (2) e da deputada non adscrita (1), e a abstención do BNG (1), a comisión 

ditamina favorablemente a adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo:  

1º.- Aprobar a addenda ao convenio de colaboración entre a Xunta de Galicia, a Federación 

Galega de Municipios e Provincias e as deputacións provinciais, en materia de emerxencias 

e prevención e defensa contra incendios forestais, para o desenvolvemento dos grupos de 

emerxencia supramunicipais, co seguinte contido:

Cláusulas

Primeira. Modifícase a cláusula segunda, que queda redactada como segue:

SEGUNDA.- LOCALIZACIÓN

Os Grupos de Emerxencias Supramunicipais sitúanse estratexicamente en 35 localidades que 

se corresponden con 29 GES, que por ter carácter supramunicipal permiten ofrecer cobertura, 

xunto cos 4 Servizos Supramunicipais e os demais servizos de emerxencia, a un total do 90- 

97% da poboación.

Os criterios determinantes da distribución dos Grupos de Emerxencia Supramunicipais foron: A 

non existencia de Servizo contra incendios e salvamento, xa sexa comarcal ou municipal.

• Poboación atendida, xa que existen zonas de alta concentración de poboación con 

mala ou nula cobertura actual por parte dos servizos contra incendios e salvamento.

• Distribución uniforme.

• Preferencia daquelas  mancomunidades  ou consorcios de concellos con prestación 

mancomunada no campo da protección civil.

• Localizacións en zonas de montaña, con moi mala accesibilidade, onde os dispositivos 

de Protección Civil teñen tempos de chegada máis alongados.

• Localizacións en zonas con riscos potenciais.

• Situación estratéxica en canto a vías de comunicación, co fin de axilizar o proceso de 

despregue e intervención nas emerxencias

• A existencia de medios e recursos municipais e estrutura organizativa de emerxencias 

e con experiencia e recursos humanos con formación en emerxencias.

• As sedes e subsedes dos GES establécense no anexo II de este convenio 

correspondendo a Comisión de Seguimento a proposta de novas sedes no caso de producirse 

vacantes

Segunda. Modifícase a cláusula oitava, que queda redactada como segue:
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OITAVA.- FINANCIAMENTO DOS GES E SERVIZOS MUNICIPAIS EN MATERIA DE 
EMERXENCIAS E EXTINCION DE INCENDIOS FORESTAIS.

1- Os Grupos de emerxencias supramunicipais financiaranse polas seguintes partes asinantes 

do convenio:

-A  Xunta  de  Galicia,  a  través  da  Vicepresidencia  primeira  e  Consellería  de 

Presidencia, Xustiza e Turismo e a Consellería de Medio Rural

-As Deputacións Provinciais

-Entidades locais que se adhiran a este convenio.

2- A contribución ao financiamento da Vicepresidencia primeira e Consellería de Presidencia, 

Xustiza e Turismo, en materia de emerxencias para os GES e Servizos Municipais xa creados e as 

ampliacións segundo o establecido na Cláusula segunda fixase en:

· Para o financiamento dos servizos municipais: douscentos sesenta e dous mil 

cincocentos euros 262.500€ para o ano 2019, douscentos sesenta e dous mil cincocentos euros 

262.500€ para o ano 2020 e douscentos sesenta e dous mil cincocentos euros 262.500€ para o ano 

2021, financiándose con cargo aos orzamentos xerais da Comunidade Autónoma de Galicia. Esta 

cantidade  será  financiada  pola Dirección Xeral de Emerxencias e Interior, con cargo á aplicación 

orzamentaria 05.25.212.A.460.1.

· Para o financiamento dos gastos de funcionamento dos GES e servizos municipais 

(gastos correntes  en bens e servizos), a Dirección Xeral  de  Administración  Local achegará catrocentos 

oitenta e oito mil dous centos cincuenta euros (488.250€) para o ano 2019, catrocentos oitenta e oito mil 

dous centos cincuenta euros (488.250€) para o ano 2020 e cincocentos dezanovemil setecentos 

cincuenta euros (519.750,00€) para o ano 2021,con cargo á aplicación orzamentaria 05.23.141.A.461.1.

3- A contribución ao financiamento da Consellería do Medio Rural en materia de extinción de 

incendios, para os GES, fíxase en tres millóns cincocentos oitenta e un mil douscentos cincuenta euros 

(3.581.250 €) para o ano 2019, tres millóns cincocentos oitenta e un mil douscentos cincuenta 

euros (3.581.250 €) para o ano 2020 e tres millóns oitocentos corenta e tres mil setecentos cincuenta 

euros (3.843.750,00 €) para o ano 2021, financiándose con cargo aos orzamentos xerais da Comunidade 

Autónoma de Galicia. Esta cantidade será financiada pola Dirección Xeral de Defensa do Monte, con 

cargo á aplicación orzamentaria 14.02.551.B.760.0 código de proxecto 2011 00771.

O beneficiario destas axudas serán as entidades locais nos que se sitúan as sedes e as 

subsedes dos GES según o reparto do Anexo II.

4- A contribución ao financiamento por parte dos concellos será efectuada directamente por 

cada entidade local aos traballadores contratados, con cargo aos seus respectivos orzamentos na contía 

que lle corresponde, segundo o anexo II ascende a un total de 651.000,00 €, nos anos 2019 e 2020 e 
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de 693.000,00€ no ano 2021.

5- A contribución ao financiamento das Deputacións é a que segue:

Anos 2019-2020

Deputación Composición grupos
12/16/18/19

GES Servizos
municipais

A Coruña 7/0/0/0 784.000,00 € -
Lugo 7/0/0/0 784.000,00 € -

Ourense 3/0/1/2 838.666,66 € 62.000,00 €
Pontevedra 3/1/0/0 481.333,33 € 124.000,00 €

Non asignados 3/0/0/0 336.000,00 € 62.000,00 €
TOTAL 3.472.000,00 €

Ano 2021

Deputación Composición grupos
12/16/18/19

GES Servizos
municipais

A Coruña 7/0/0/0 784.000,00 € 62.000,00 €
Lugo 7/0/0/0 784.000,00 € -

Ourense 5/0/1/2 1.062,666,66 € 62.000,00 €
Pontevedra 6/1/0/0 817.333,34 € 124.000,00 €

TOTAL 3.696,000,00 €

Este financiamento distribuirase da seguinte maneira: un adianto do 50% da achega no 

momento da sinatura do convenio, o 25% no mes de setembro e o restante 25% no momento 

final de xustificación. Nas vindeiras anualidades o 50% no primeiro trimestre do exercicio 

correspondente, o 25% no mes de setembro e o restante no momento final.

6.- No caso de GES de nova creación, durante o primeiro ano trala adhesión do concello 

correspondente ao convenio, o financiamento correspondente ratearase segundo a data da 

sinatura da súa adhesión.

Estas cantidades serán aboadas directamente á entidades locais nas que se sitúan as 
sedes e as subsedes dos GES ou os Servizos Municipais.

Terceira. Modifícase a cláusula novena, que queda redactada como segue:

NOVENA.- CUSTO EN MATERIA DE EMERXENCIAS E EXTINCIÓN DE INCENDIOS

O CUSTO ANUAL do presente convenio en materia de emerxencias e extinción de incendios é 

de: 8.455.000,00 €, nos anos 2019 e 2020 e de 9.015.000,00 € no ano 2021 fixándose os 

custes totais por GES no anexo II. A addenda supón un incremento de 560.000,00 € na 

anualidade de 2021.



3

Cuarta. Modifícase a cláusula décimo quinta, que queda redactada como segue:

DÉCIMO QUINTA.- COMISIÓN MIXTA DE SEGUIMENTO DO CONVENIO:

Para o seguimento e coordinación das accións previstas no presente convenio, créase unha 

Comisión Mixta e paritaria na que estarán representadas a Vicepresidencia primeira e 

Consellería de Presidencia, Xustiza e Turismo, mediante catro representantes, dous da 

Dirección Xeral de Administración Local e dous da Dirección Xeral de Emerxencias e Interior; a 

Consellería do Medio Rural, mediante dous representantes; as Deputacións, con un 

representante de cada unha delas e a Fegamp, con dous representantes.

Son funcións desta comisión de seguimento:

• Velar polo cumprimento do convenio.

• Propoñer  as  medidas  necesarias  para  garantir  o  exercicio  coordinado  das 

competencias de cada unha das partes.

• En xeral, resolver os problemas de interpretación e cumprimento que podan 

xurdir na aplicación deste convenio.

• Fixar aquelas sedes incorporadas ao texto do convenio (Anexo II) naqueles

supostos nos que se produzan vacantes ou o respectivo concello non formalice 

a adhesión final e formal ao convenio.

• Adaptar  as  comunicacións  no  marco  do  presente  convenio  aos  medio 

electrónicos dispoñibles na sede electrónica da Xunta de Galicia.

Esta comisión solicitará ao remate da vixencia do convenio á Federación Galega de Municipios 

e Provincias un informe técnico correspondente o grao de cumprimento dos obxectivos 

programados.

Para resolver as cuestións ordinarias que se presenten na execución do presente convenio 

crearase un grupo de traballo, de carácter técnico, e composición paritaria, ao que lle 

corresponderá a certificación da efectiva realización das actuacións descritas no convenio, 

consonte ao presente clausurado e dando cumprimento aos fins establecidos e aquelas outras 

atribucións que se lle deleguen por acordo expreso da comisión de seguimento A 

composición deste grupo será determinada pola comisión mixta de seguimento do convenio.

Quinta. Modifícase o anexo I, que queda redactado como segue:
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ANEXO I: SEDE, ÁMBITO DE ACTUACIÓN E COBERTURA A NIVEL PROVINCIAL DOS 
GES

SEDE E ÁMBITO DE ACTUACIÓN

A CORUÑA LUGO

Zona Sede/s Zona Sede/s

Zona de Ortegal e Ferrol Ortigueira Zona de Montaña Oriental Baleira

Zona de Bergantiños Ponteceso Zona de Friol - Palas Friol

Zona de Muros e Xallas Muros Zona dos Ancares, Lugo e Sarria Becerreá

Zona de Ferrol - Eume Mugardos Zona da Mariña Central e Oriental A Pontenova
Zona de Betanzos, Terra de Melide e 
Ordes Curtis Zona de Quiroga e Terra de Lemos Quiroga/Folgoso

Zona do Sar e Caldas Padrón Zona da Ulloa, Lugo e Chantada Monterroso

Zona Santiago e A Barcala Brión Zona da Mariña Central e Occidental Cervo

OURENSE PONTEVEDRA

Zona Sede/s Zona Sede/s
Zona de Terras de Caldelas e Terras 
de Trives Castro Caldelas Zona da Mancomunidade do Val Miñor Mancomunidade

Zona de Viana e Verín A Gudiña/Laza Zona do Baixo Miño A Guarda

Zona da Baixa Limia Lobios/Muíños Zona Ulla – Umia Moraña

Zona do Ribeiro Ribadavia/Avión Zona de Tabeirós, Terra de Montes e Deza A Estrada/Lalín

Zona de Valdeorras O Barco de Valdeorras Zona A Paradanta A Cañiza
Zona do Pereiro de Aguiar O Pereiro de Aguiar Zona A Lama A Lama
Zona Macizo Central Maceda Zona Redondela / Mos Redondela /Mos
Zona A Veiga - Viana A Veiga
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COBERTURA A NIVEL PROVINCIAL

Provincia da Coruña:

GES/Servizo municipal Concello
15 Zona Bergantiños Cabana de Bergantiños 

Coristanco
Laxe
Malpica de Bergantiños 
Ponteceso

15 Zona Betanzos-Terra de Melide-Ordes Aranga 
Curtis 
Mesía
Oza-Cesuras 
Sobrado 
Vilasantar

15 Zona Ferrol-Eume Ares 
Cabanas 
Fene 
Mugardos 
Neda 
Valdoviño

15 Zona Muros-Xallas Carnota 
Mazaricos 
Muros 
Outes

15 Zona O Sar e Caldas Dodro  
Padrón 
Pontecesures 
Rois
Valga

15 Zona Ortegal e Ferrol Cariño 
Cedeira 
Cerdido 
Mañón 
Moeche 
Ortigueira 
Somozas, As

15 Zona Ría de Noia 
Servizo municipal de Noia

Lousame 
Noia
Porto do Son

15 Zona Santiago-A Barcala Ames 
Brión 
Negreira
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Provincia de Lugo:

GES Concello
27 Zona A Mariña Central e Occidental Alfoz 

Burela 
Cervo 
Foz
Valadouro, O 
Xove

27 Zona A Mariña Central e Oriental Lourenzá 
Meira 
Pastoriza, A 
Pontenova, A 
Riotorto 
Trabada

27 Zona A Ulloa-Lugo-Chantada Antas de Ulla 
Guntín 
Monterroso 
Portomarín 
Taboada

27 Zona Friol – Palas Begonte 
Friol 
Guitiriz
Outeiro de Rei 
Palas de Rei

27 Zona Montaña Oriental Baleira 
Castroverde 
Fonsagrada, A 
Negueira de Muñiz 
Pol
Ribeira de Piquín

27 Zona Os Ancares-Lugo-Sarria Baralla  
Becerreá 
Cervantes  
Navia de Suarna 
Nogais, As
Pedrafita do Cebreiro 
Triacastela

27 Zona Quiroga-Terra de Lemos Folgoso do Courel 
Pobra do Brollón, A 
Quiroga
Ribas de Sil



11

Provincia de Ourense:

GES / Servizo municipal Concello
32 Subzona O Ribeiro Arnoia, A 

Beade
Carballeda de Avia
Castrelo de Miño 
Cenlle 
Cortegada
Leiro 
Melón 
Padrenda 
Ribadavia 
Toén

32 Subzona O Ribeiro-Avión Avión 
Beariz 
Boborás

32 Zona A Veiga – Viana Bolo, O 
Veiga, A 
Viana do Bolo
Vilariño de Conso

32 Zona Baixa Limia Bande
Calvos de Randín 
Entrimo
Lobeira 
Lobios 
Muíños 
Porqueira

32 Zona Macizo Central Baños de Molgas 
Esgos
Maceda
Paderne de Allariz 
Vilar de Barrio 
Xunqueira de Ambía
Xunqueira de Espadanedo

32 Zona O Pereiro de Aguiar Barbadás 
Coles
Nogueira de Ramuín 
Pereiro de Aguiar 
San Cibrao das Viñas 
Taboadela

32 Zona Terras de Caldelas e Trives Castro Caldelas 
Chandrexa de Queixa 
Manzaneda 
Montederramo 
Parada de Sil
Pobra de Trives, A 
San Xoán de Río 
Teixeira, A

32 Zona Terras de Celanova
Servizo municipal Terras de Celanova

Bola, A 
Cartelle 
Celanova 
Gomesende 
Merca, A 
Pontedeva
Quintela de Leirado 
Ramirás
Verea

32 Zona Valdeorras Barco de Valdeorras, O 
Carballeda de Valdeorras 
Larouco
Petín 
Rúa, A 
Rubiá
Vilamartín de Valdeorras

32 Zona Viana-Verín Castrelo do Val 
Gudiña, A 
Laza  
Mezquita, A 
Riós
Sarreaus
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Provincia de Pontevedra:

GES/Servizo municipal Concello
36 Subzona Deza Agolada 

Dozón 
Lalín 
Rodeiro
Vila de Cruces

36 Subzona Tabeirós- Terra de Montes Estrada, A 
Forcarei 
Teo  
Vedra

36 Zona A Lama Cerdedo-Cotobade 
Fornelos de Montes 
Lama, A
Ponte Caldelas

36 Zona A Paradanta Arbo 
Cañiza, A 
Covelo 
Crecente

36 Zona Baixo Miño Guarda, A 
Oia 
Rosal, O 
Tomiño

36 Zona Mancomunidade do Val Miñor Baiona 
Gondomar 
Nigrán

36 Zona Mos / Redondela Mos
Pazos de Borbén 
Redondela 
Soutomaior

36 Zona Ponteareas
Servizo municipal Ponteareas

Mondariz 
Mondariz-Balneario 
Neves, As 
Ponteareas 
Salvaterra de Miño

36 Zona Sanxenxo
Servizo municipal Sanxenxo

Grove, O 
Meaño 
Poio 
Sanxenxo

36 Zona Ulla – Umia Barro
Caldas de Reis 
Campo Lameiro 
Catoira
Cuntis 
Moraña 
Portas
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En todos os casos, cada GES contará cunha estrutura profesionalizada e de carácter 

permanente, que dea cobertura a toda a zona de actuación do grupo conforme a este anexo no 

que se recolle a súa sede.

No caso de que algún dos GES non fose constituído ou quedara vacante, sen prexuízo de que 

a prioridade sexa cubrir esas vacantes, con carácter excepcional, os restantes GES deberán 

atender a zona de actuación vacante a petición do Centro Integrado de Atención ás 

Emerxencias 112 (CIAE112) que empregará coma criterio de mobilización a minimización do 

tempo de resposta.

Sen prexuízo da relación de concellos asignados a cada GES o CIAE112 poderá avisar a aquel 

GES cuxo tempo de resposta sexa menor en función da localización da emerxencia.

Sexta. Modifícase o anexo II, que queda redactado como segue:
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SERVIZOS MUNICIPAIS( 2019-2020)

Núm. PROVINCIA GES Sede/Subsede Custo DDPP Concellos Vicepresidencia 
DXEI

Vicepresidencia 
DXAL

1 Ourense Servizo municipal Terras de Celanova Terras de Celanova 155 000,00 € 62.000,00€ 11 625,00€ 65 625,00€ 15 750,00€
2 Pontevedra Servizo municipal Ponteareas Ponteareas 155 000,00 € 62.000,00€ 11 625,00€ 65 625,00€ 15 750,00€
3 Pontevedra Servizo municipal Sanxenxo Sanxenxo 155 000,00 € 62.000,00€ 11 625,00€ 65 625,00€ 15 750,00€
4 Por definir Por definir Por definir 155 000,00 € 62.000,00€ 11 625,00€ 65 625,00€ 15 750,00€

TOTAIS 620.000,00 € 248.000,0 46.500,00 € 262.500,00 € 63.000,00 €
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SERVIZOS MUNICIPAIS 2021

Núm
. PROVINC

IA
Servizo Munipal Sede/Subsed

e
Custo DDPP Concellos Vicepreside

ncia 
Vicepreside

ncia 
1 Ourense Servizo municipal 

Terras de Celanova
Terras de 
Celanova

155.000,00 
€

62.000,00€ 11.625,00€ 65.625,00€ 15.750,00€

2 Pontevedr
a

Servizo 
municipal 

Ponteareas 155.000,00 
€

62.000,00€ 11.625,00€ 65.625,00€ 15.750,00€

3 Pontevedr
a

Servizo municipal 
Sanxenxo

Sanxenxo 155.000,00 
€

62.000,00€ 11.625,00€ 65.625,00€ 15.750,00€

4 A Coruña Servizo municipal Noia Noia 155.000,00 
€

62.000,00€ 11.625,00€ 65.625,00€ 15.750,00€

TOTAIS
620.000,00 
€

248.000,00 
€

46.500,00 € 262.500,00 € 63.000,00 €
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Sétima. Modifícase o anexo IV, que queda redactado como segue:

ANEXO IV PREZOS UNITARIOS POR ACTUACIÓNS DE PREVENCIÓN E ORZAMENTOS 
PARA A PREVENCIÓN DE INCENDIOS POR CONCELLO

PREZOS UNITARIOS POR ACTUACIÓNS DE PREVENCIÓN.

CÓD TARIFA DESCRICIÓN PREZO UNITARIO
Ud de Definición das redes de faixas de xestión da biomasa. 
Identificación das referencias catastrais ou códigos de parcela SIXPAC 
das parcelas incluídas nas redes de faixas secundarias de xestión da 
biomasa. Tamén se incluirán a rede das pistas, vías, camiños, 
estradas e montes de titularidade municipal.

9000€/ud

Ud de investigación de titularidade de parcela e redacción de informe 
de xestión de biomasa consonte ao establecido na normativa 
autonómica de prevención de incendios forestais

12 €/parcela

TS0001
Roza manual dunha hectárea de matogueira con diámetro basal igual 
ou inferior a 3 cm, en pendentes inferiores ó 50%, e cunha superficie 
cuberta do 100%, empregando motorrozadora, e respectando aqueles 
exemplares que, por calquera motivo, deban conservarse.

1.121,10 €/ha

TS0002
Roza manual dunha hectárea de matogueira con diámetro basal igual 
ou inferior a 3 cm, en pendentes superiores ó 50%, e cunha superficie 
cuberta do 100%, empregando motorrozadora, e respectando aqueles 
exemplares que, por calquera motivo, deban conservarse.

1.195,840 €/ha

TS0003

Roza manual dunha hectárea de matogueira con diámetro basal 
comprendido entre 3 e 6 cm. en pendentes inferiores ó 50%, e cunha 
superficie cuberta do 100%, empregando motorrozadora, e 
respectando aqueles exemplares que, por calquera motivo, deban 
conservarse.

1.464,904 €/ha

TS0004

Roza manual dunha hectárea de matogueira con diámetro basal 
comprendido entre 3 e 6 cm. en pendentes superiores ó 50%, e cunha 
superficie cuberta do 100%, empregando motorrozadora, e 
respectando aqueles exemplares que, por calquera motivo, deban 
conservarse.

1.793,760 €/ha

TS0005
Roza mecanizada dunha hectárea de matogueiral, con rozadora de 
cadeas ou similar en zonas de pendente escasa ou nula (pdte. < 10%) 
e cunha superficie cuberta de matogueira do 100%..

343,440 €/ha

SA0001 Unidades de panel para publicidade FEADER 236,484 €/ud
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As actuacións de prevención mediante rozas da táboa establecen que os traballos manuais 

realizaranse en pendentes inferiores ao 50% ou pendentes iguais ou superiores ao 50%. 

Tamén se establece que os traballos mecanizados realizaranse en zonas de pendente escasa 

ou nula (pdte.< 10%). A discriminación de traballos mecanizados dos manuais debe realizarse 

do seguinte xeito:

Traballos a realizar de forma mecanizada: roza en superficies con pendentes inferiores ao 10% 

ou roza da faixa auxiliar en ambas marxes de vías, mediante pase de rozadora de brazo 

hidráulico axustada a tractor. Incluirase nesta actuación o desbroce de noiros e/ou da 

plataforma cando sexa necesario, contabilizando a súa superficie.

Traballos a realizar de forma manual: en pendentes iguais ou superiores ao 10%. Tamén se 

poderán admitir de xeito excepcional superficies con pendentes inferiores ao 10% sempre que 

pola súa reducida superficie ou entidade sexa máis económico a súa realización de forma 

manual.

Oitava. Modifícase o anexo VIII, que queda redactado como segue:

ANEXO VIII MEDIOS PERSOAIS.

Os concellos sede serán os encargados da selección do persoal. No caso que fora necesario 

seleccionar novos efectivos, o procedemento de selección realizarase a través do sistema de 

concurso- oposición respectando os principios de igualdade, mérito, capacidade e publicidade 

así coma a normativa de selección dos empregados públicos.

A subscrición do convenio non implica relación laboral, contractual ou de calquera tipo, entre os 

profesionais que desenvolvan as actividades e a Xunta de Galicia, de tal xeito que non se lle 

poderá esixir responsabilidade, nin directa, nin subsidiaria, polos actos ou feitos ocorridos no 

desenvolvemento deste. En consecuencia o concello asumirá a posición de empresario ou 

contratante de tales profesionais, e asumirá en exclusiva as obrigas e responsabilidades legais 

que a normativa legal e convencional lle impón verbo destes.

Para participar nos procesos selectivos os aspirantes deberán contar con carné de conducir 

tipo C, sen prexuízo dos demais requisitos mínimos que sexan esixidos consonte a normativa 

de aplicación .
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A capacitación acreditarase coa formación impartida pola Academia Galega de Seguridade ou 

outros organismos públicos.

A experiencia acreditarase a través de certificacións emitidas polos organismos 

correspondentes aos que pertenceran os servizos nos que estiveran inscritos e desenvolvendo 

as súas actividades.

FASE DE CONCURSO

O máximo de puntos que se pode obter na fase de concurso non poderá ser superior a 10 

(sobre un total de 30 puntos da puntuación total do procedemento, ou proporción que resulte 

equivalente). O tribunal valorará os méritos alegados e xustificados documentalmente polos 

aspirantes conforme o seguinte baremo:

1. Méritos Profesionais.

a) Por cada mes completo desempeñando un posto de traballo como persoal dos Grupos de 

Emerxencias Supramunicipais nos últimos catro anos à 0,10 puntos ata un máximo de 3 puntos.

b) Por cada mes completo prestando, nos últimos catro anos, servizos operativos de 

intervención directa en emerxencias, accidentes, incendio, e outras labores de salvamento, no ámbito 

da protección civil municipal ou Agrupacións de Voluntarios de Protección Civil de carácter 

público 0,10 puntos, ata un máximo de 2,5 puntos.

c) Por ter prestados servizos en calquera das Administracións Públicas nos últimos catro anos 

en postos de traballo semellantes aos que se convocan 0,10 puntos por cada mes completo ata un 

máximo de 0,5 puntos.

A estes efectos non se computarán servizos que fosen prestados simultaneamente con outros 

igualmente alegados e reduciranse proporcionalmente os prestados a tempo parcial ou en 

períodos de tempo menores aos sinalados.

2. Cursos, seminarios, congresos, xornadas. Participar en actividades formativas, sempre que 

se atopen relacionadas coas funcións a desenvolver e organizados, ben por unha Administración 

Pública, unha Universidade ou impartidos por empresas privadas homologados por unha Administración 

Pública):

— Por cursos de 10 a 20 horas de duración: 0,10 puntos.
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— Por cursos de 21 a 40 horas de duración: 0,20 puntos.

— Por cursos de 41 a 100 horas de duración: 0,30 puntos.

— Por cursos de máis de 100 horas de duración: 0,50 puntos.

Os cursos nos que non se exprese duración ningunha serán valorados coa puntuación mínima. 

Na acreditación de seminarios permanentes que duren un curso lectivo deberán especificarse o 

número de horas, no caso contrario valoraranse coa puntuación mínima.

No suposto de que a duración do curso se exprese en días, establécese unha equivalencia de 

5 horas por cada día de curso.

Aos efectos da súa valoración os títulos ou documentación acreditativa deberán indicar o 

contido dos cursos, seminarios, congresos, xornadas

A documentación que haberá de presentarse para xustificar os méritos que se alegan para a 

súa valoración conforme ao baremo indicado será a seguinte en cada caso:

A experiencia profesional como persoal dos GES, protección civil ou en praza ou posto de igual 

contido no ámbito da administración Pública xustificarase: Presentando certificación expedida 

pola Secretaría ou calquera outro órgano da Administración con competencias en materia de 

persoal, onde constarán os seguintes datos:

—Denominación dos postos de traballo que desempeñaran con expresión do tempo que os 

ocupara.

—Relación xurídica que mantivo ou mantén no desempeño dos postos coa Administración. 

Para acreditar que se ocupa ou se ocupou praza ou posto de igual ou similar contido, cando 

non coincidan a denominación dos que se ocuparan co da praza á que se opta, o interesado 

haberá de achegar certificado no que consten as funcións desenvolvidas.

Para acreditar os méritos sinalados nos puntos 2 e 3 do baremo haberá de achegarse fotocopia 

compulsada dos documentos oficiais que os acrediten.

Os puntos obtidos na fase de concurso sumaranse á puntuación obtida na fase de oposición 

aos efectos de establecer a orde definitiva de aprobados. Estes puntos non poderán ser
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aplicados para superar os exercicios da fase de oposición. A puntuación máxima a outorgar 

nos anteriores apartados, será a seguinte:

— Méritos profesionais: Máximo 6,00 puntos.

— Cursos e Seminarios, etc.: Máximo 2,00 puntos

3. Titulacións oficiais en materia de emerxencias e protección civil

Por estar en posesión do Título de Técnico en emerxencias e protección civil, ou do Técnico 

Superior en Coordinación de Emerxencias e Protección Civil: 2,00 puntos

TEMARIO MÍNIMO DA FASE DE OPOSICIÓN

1. Protección  civil.  Funcións  básicas  e  organización  da  protección  civil  en  Galicia.

Capítulos IV a VI do Plan Territorial de Emerxencias de Galicia.

2. Planificación en protección civil: Plans de emerxencia municipal.

3. Incendios urbanos: teoría do lume, tipos de lumes, equipos e medios contra incendios

4. Incendios forestais: tipos de incendios forestais, comportamento do lume, actuacións 

de prevención, métodos e medios de extinción.

5. Accidentes de tráfico e excarceración.

6. Mercadorías  perigosas:  clasificación,  principais  riscos,  identificación,  transporte  e 

intervención en accidentes con mercadorías perigosas

7. Fundamentos de primeiros auxilios: conceptos e clases, soporte vital básico e atención 

inicial nas emerxencias.

8. Plans de autoprotección: contido mínimo dos plans de autoprotección  (Decreto 

171/2010, de 1 de outubro, sobre plans de autoprotección na Comunidade Autónoma de Galicia)

Unha vez superado o proceso de selección, e con carácter previo ao seu ingreso no grupo, os 

admitidos realizarán un curso de carácter teórico-práctico que se impartirá pola Academia 

Galega de Seguridade Pública (AGASP). A participación neste curso poderá excepcionarse no 

caso de que o candidato conte co ciclo de formación de grado medio de técnico en 

emerxencias e protección civil ou certificado de profesionalidade de extinción de incendios e 

salvamento.
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DATOS XERAIS DO CURSO

1. Familia Profesional: Seguridade e Medio Ambiente.    Área Profesional: Protección Civil

2. Denominación do curso: INTERVENCIÓN EN EMERXENCIA

3. Código:

4. Tipo de curso: ESPECÍFICO

5. Obxectivo xeral: Formación do persoal dos grupos de emerxencia supramunicipal para o 

exercicio da súa actividade laboral de intervención en incendios forestais e urbanos, accidentes de 

tráfico, situacións derivadas de riscos naturais e calquera outra tarefa en materia de protección civil e 

emerxencias.

6. Requisitos do profesorado:

6.1. Nivel académico: titulación universitaria, (Preferentemente...) na súa falta, capacitación 

profesional equivalente na ocupación relacionado co curso.

6.2. Experiencia profesional:Deberá ter 2 anos de experiencia na ocupación.

6.3. Nivel pedagóxico: Formación metodolóxica, ou ben experiencia docente.

7. Requisitos de acceso do alumno:

7.1. Nivel académico ou de coñecementos xerais:

Estar en posesión de polo menos o título de graduado escolar, formación profesional 

de primeiro grao ou titulación equivalente.

Estar en posesión do carné de conducir da clase C

7.2. Nivel profesional ou técnico:

Non se require

7.3. Condicións físicas:
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Condicións físicas: carencia de afeccións, integridade física, resistencia física, forza, destreza 

manual, coordinación visión motora, rapidez de reflexos. “Aquelas que non impidan o normal 

desenvolvemento da profesión”.

8. Número de alumnos: 12 alumnos por edición, sen prexuízo de que por razóns operativas 

poida superarse este número ao realizar conxuntamente a formación de varios GES.

9. Relación secuencial de módulos formativos:

• INCENDIOS URBANOS E INDUSTRIAIS (28 horas)

• INCENDIOS FORESTAIS (14 horas)

• ACCIDENTES DE TRÁFICO (21 horas)

• PRIMEIROS AUXILIOS (7 horas)

10. Duración: 

Prácticas……………………………………………………………………....50      horas Contidos 

teóricos………………………………………………………….....20 horas 

Total…………………………………………………………………………...70      horas

Dúas semanas en sesións de 7 horas/diarias de luns a venres.

11. Equipo, material.

• Equipo e maquinaria:

• Dotación  completa  de  medios  de  protección  contra  incendios  de  tipo  manual 

(extintores, mangueiras, batelumes, antorchas de goteo)

• Paneis sinópticos explicativos do funcionamento do sistema de detección de incendios, 

alarma e extinción automática

• Radio transmisores

• Equipo de primeiros auxilios

• Equipo portátil de bombeo

• Grupos electróxenos

• Autobombas urbana e forestal

• Equipo de corte en frío (cizallas, radiais, etc.

11.2. Material de consumo:
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• Folios

• Cadernos

• Bolígrafos

• Lapis

11.3 Material didáctico.

· Manual básico do curso

· Caderniño de ponencias

11.4 Elementos  de  protección.  No  desenvolvemento  das  prácticas  utilizaranse  os  medios 

necesarios de seguridade e saúde laboral e observaranse as normas legais ao respecto.

DATOS ESPECÍFICOS do CURSO

Denominación do módulo nº 1: INCENDIOS URBANOS E INDUSTRIAIS 

Obxectivo do módulo:

• IDENTIFICAR os tipos de combustión

• COÑECER os equipos de protección individual

• IDENTIFICAR tipos axentes extintores

• IDENTIFICAR tipos de instalacións de auga

• IDENTIFICAR tipos de bombas

• COÑECER a condución de vehículos de emerxencias e o seu posicionamento

• COÑECER  os  distintos  tipos  de  bombas,  o  seu  funcionamento,  o  seu  uso  e 

necesidades de mantementos.

• COÑECER os procedementos de actuación en incendios urbanos e industriais 

Duración do módulo: 28 horas

Contidos formativos do módulo

A) Prácticas

• Prácticas de tendidos de mangueiras.
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• Prácticas de mantemento de bombas e impulsión

• Prácticas de condución e de posicionamento de vehículos

• Prácticas de desprazamento en lugares de visibilidade reducida.

• Prácticas de extinción de vehículos. Prácticas de actuación en materias perigosas.

• Prácticas de extinción de incendios de gases.

B) Contidos teóricos

• Tipos de combustión.

• Equipos  de  protección  individual.  O  traxe  de  intervención.  El  ERA:  partes,  uso  e 

mantemento.

• Axentes extintores: espumas, extintores portátiles, auga.

• Instalacións de auga: mangueiras, hidrantes, columnas secas y BIE.

• Traxes de aproximación e de penetración ao lume. Traxes NBQ.

• Bombas, bombas de achique y turbobombas. Uso e mantemento.

• Intervención con risco eléctrico.

• A química do lume.

• Axentes extintores.

• Localización do foco.

• Orientación, busca e rescate.

• Equipos de respiración asistida

• Entradas forzosas.

• Risco químico. Identificación de mercancías perigosas. 

Denominación do módulo nº 2: INCENDIOS FORESTAIS Obxectivo do 

módulo:

• IDENTIFICAR os factores que afectan ao comportamento dun lume forestal

• COÑECER os métodos e medios de prevención e extinción de incendios forestais

• COÑECER os procedementos de actuación en incendios forestais
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• COÑECER as normas de seguridade na prevención e extinción de incendios forestais 

Duración do módulo: 14 horas.

Contidos formativos do módulo

A) Prácticas

• Prácticas de identificación das partes dun lume forestal

• Prácticas de extinción mediante ataque directo con ferramentas manuais

• Prácticas de extinción mediante ataque directo con liña de auga

• Prácticas  de  extinción  mediante  ataque  indirecto:  a  queima  do  ensanche  e  o 

contralume

B) Contidos teóricos

• A prevención de incendios forestais: actuación sobre os combustibles forestais

• A detección de incendios forestais: o proceso de comunicación

• Medios para a extinción de incendios forestais

• Métodos de extinción de incendios forestais

• Organización do combate: etapas, primeiro ataque e ataque ampliado.

• Situacións de perigo e normas de seguridade 

Denominación do módulo nº 3: ACCIDENTES DE TRÁFICO

Obxectivo do módulo:

• COÑECER os procedementos de intervención en accidentes de tráfico 

Duración do módulo: 21 horas.

Contidos formativos do módulo

A) Prácticas

· Prácticas vehículos

· Desencarceración, excarceracións e simulacións
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B) Contidos teóricos

• Introdución aos accidentes de tráfico.

• Coordinación en accidentes de tráfico.

• Seguridade pasiva.

• Estabilización de vehículos.

• Seguridade persoal en accidentes de tráfico

• Sistemática de intervención en accidentes de tráfico prácticas con vehículos.

Denominación do módulo nº 4: PRIMEIROS AUXILIOS 

Obxectivos do módulo:

• COÑECER procedementos a seguir en primeiros auxilios

• IDENTIFICAR tipos de queimaduras

• IDENTIFICAR tipos de traumatismos

• IDENTIFICAR outros tipos de lesións e feridas

• Duración do módulo: 7 horas

• Contidos formativos do módulo

A) Prácticas

• Reanimación: tipos

• Rescates con feridas

• Rescates de interior de vehículos

• Desencarcelación, excarceracións e simulacións

B) Contidos teóricos

• Queimaduras

• Alteracións eléctricas

• Afogamentos
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• Traumatismos craneoencefálicos, médulas, torácico-abdominais

• Reanimación cardiopulmonar

• Feridas e hemorraxias

• Luxacións e contusións

• Torceduras




























































